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ВСТУП 

 

Проектування деревообробних підприємств, їх протипожежний захист, дії 

пожежно-рятувальних підрозділів при ліквідації пожежі регламентуються рядом 

нормативних документів. Але, незважаючи на заходи, які приймаються, кількість 

пожеж на деревообробних підприємствах залишається практично незмінною 

протягом останніх 10 років (90…100 пожеж за один рік). Це вказує на те, що 

можливо існує недостатність сил і засобів або неефективне їх використання та 

недостатнє врахування факторів, які впливають на виникнення та розвиток 

пожежі. 

Для розв’язання цієї проблеми необхідно розробити комплекс заходів, які 

будуть впливати на виникнення пожежі, на її розповсюдження, сприятимуть її 

локалізації і ліквідації як в закритих приміщеннях цехів, так і на відкритих 

складах лісоматеріалів, а також для розроблення рекомендацій пожежно- 

рятувальним підрозділам. 

Лісозаготівельна і деревопереробна промисловість України, незважаючи на 

значні досягнення в сфері техніки, технології, організації та управління 

виробництвом, все ще відстає від передових галузей за своїм технічним рівнем, 

організацією та ефективністю. 

Деревина – цінна виробнича сировина та найпоширеніший матеріал 

органічного походження, що має низку цінних фізико-хімічних та технологічних 

властивостей. 

Величезні простори нашої планети покривають ліси, вони займають біля 

однієї третини суші. Основним продуктом лісу є деревина. По типу лісової 

рослинності розрізнюють хвойні ліси теплого помірного клімату, екваторіальні 

дощові ліси, тропічні вологі листяні ліси, ліси сухих областей. 

Деревина дуже давно використовується для будівництва жител, 

виготовлення предметів домашнього побуту, для коштів транспорту і різних 

виробів. Згодом нарівні з деревиною в будівництві стали застосовуватися метал,  

цемент, черепиця, скло, пластична маса. Незважаючи на це, об'єм переробки 

деревини, постійно зростає. Багатоманітне використання деревини пояснюється 
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рідкісним поєднанням в ній багатьох цінних властивостей. Деревина являє собою 

міцний і одночасно легкий матеріал, що володіє хорошими теплоізоляційними 

властивостями, здатністю без руйнування поглинати роботу при ударних 

навантаженнях, гасити вібрації. Вона легко обробляється ріжучими 

інструментами, склеюється, втримує металеві і інші кріплення. Деревина 

використовується після переробки у вигляді пиломатеріалів, целюлози, фанери,  

паперу, картону, дереволокнистих і древесностружечних плит. Деревина - одна з 

найбільш поширених матеріалів, що використовуються в різних галузях 

народного господарства. 

Важко назвати якусь галузь промисловості чи будівництва, де не 

використовувалася б деревина як пиломатеріалів, різних плит, фанери, тріски 

тощо. Столярні вироби з деревини, а також дерев'яні оздоблювальні матеріали 

широко застосовуються в будівництві та побуті. 

Дерево та його похідні матеріали мають низький ступінь вогнестійкості, 

легко займисті, і можуть горіти самостійно. Тому вони становлять потенційну 

небезпеку на підприємствах деревообробки. Пожежі, що нерідко виникають на 

них, приймають великі масштаби і завдають значних збитків. 

Актуальність теми полягає в тому, що від небезпечних факторів пожежі 

гине велика кількість людей, завдається матеріальних збитків внаслідок 

руйнування будівель та обладнання і тому необхідно приділяти особливу увагу 

заходам пожежної безпеки, зокрема організації безпечної евакуації. 

Завдання кваліфікаційної роботи: 

- проаналізувати небезпечні чинники пожежі на підприємстві та виробничим 

дільницям; 

- визначити критерії пожежної безпеки; 

- розробити протипожежні заходи, спрямовані на запобігання розвитку 

небезпечних факторів пожежі. 

- провести розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі. 

Приклади пожеж: 

22 вересня 2018 року о 20:05 на пункт зв’язку рятувальників м. Дунаївці 

Хмельницької області поступило повідомлення про те, що на вул. Шевченка, 115 
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сталася пожежа в складському приміщенні цеху з переробки деревини на одному 

з підприємств м. Дунаївці. 

Перші розрахунки вогнеборців встановили, що пожежа швидко 

поширюється, є загроза сусіднім будівлям і спорудам. За підвищеним номером  

виклику на місце події додатково було направлено пожежно-рятувальні 

підрозділи Ярмолинець, Нової Ушиці, Кам’янця-Подільського та Хмельницького, 

а також місцеві пожежні команди із сіл Томашівка, Маків, ст. Дунаївці, ст. Балин 

Дунаєвецького району. 

Гасіння пожежі ускладнювалося великим горючим навантаженням. О 20:50 

пожежу локалізовано. Від ДСНС на пожежі працювало 14 одиниць техніки та 58 

чоловік особового складу. О 22:25 пожежу ліквідовано на площі 600 кв.м. 

Завдяки злагодженій роботі рятувальників і служб взаємодії вдалося не 

допустити перекидання вогню на сусідні будівлі та споруди підприємства. 

 

- 4 вересня 2017 року виникла пожежа у деревообробному цеху у м. Київ.  

Інформацію про пожежу: на складі зберігання і переробки деревини на вулиці 

Сортувальній, пожежа виникла близько третьої години ночі. 

З'ясувалося, що вогонь спалахнув на складі зберігання і переробки деревини. 

Вже на 5 годину ранку рятувальникам вдалося локалізувати вогонь на площі 500 

кв. м, а о 5:26 - ліквідувати. Унаслідок пожежі згоріло та пошкоджено 1 складська 

будівля і 2 циклони. 
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- 19 січня 2021 року о 07:20 до служби порятунку «101» надійшло 

повідомлення про пожежу, що виникла на території підприємства з 

деревообробки відходів деревини в с. Заріччя Овруцького району. Про це 

рятувальників сповістив охоронець, який проходив повз споруду та через вікно 

побачив всередині задимлення. 

На місці події співробітники ДСНС встановили, що загоряння виникло в 

окремо розташованій будівлі, під одним дахом якої знаходяться цех з обробки 

відходів деревини та склад. Вогонь охопив дерев’яну підлогу та, по гумовій 

транспортній стрічці, що висипає тирсу на зовні, перекинувся на шиферний дах 

будівлі. Загальна площа якої складає 200 кв. м. Зусиллями рятувальників вже за 

30 хв пожежу було локалізовано та о 08:20 – ліквідовано. Для підвозу води 

керівник гасіння пожежі залучив ще один пожежний автомобіль. Вогнем знищено 

80 кв. м покрівлі, частково пошкоджено підлогу та стіни. Загиблих і травмованих 

не має. Рятувальники запобігли подальшому поширенню полум’я по всій площі 

цеху. Упродовж всього процесу гасіння фахівці ДСНС здійснили 4 підвози води з 

відстані біля 2 км. 
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Мета та задачі роботи: аналіз щодо забезпечення пожежної безпеки 

деревообробного підприємства ТОВ “УХЛК” м. Коростень Житомирської області.  

З цією метою в роботі були поставлені наступні задачі: розглянути технологічний 

процес який існує на підприємстві, провести аналіз пожежної небезпеки об’єкту, 

розрахувати сили та засоби для гасіння ймовірної пожежі, визначити 

профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту, визначити 

вимоги з охорони праці особового складу пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС 

під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

 

 
1.1. Характеристика об’єкта 

Деревообробного підприємства ТОВ “ УХЛК” розташоване в місті 

Коростень Житомирської області розташована за адресою: вулиця. вул. Сергія 

Кемського, 11-Б. На відстані 6 км знаходиться 32 ДПРЧ Коростиншенського 

районного сектора Головного управління Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Житомирській області. 

ТОВ «УХЛК» – сучасний лісопильний деревообробний комплекс площею 

36 га, виробничою потужністю 1,2 млн.м3 на рік по сировині, що входить у 

ТОП10 найбільших лісопильних майданчиків Східної Європи. ТОВ «УХЛК» є на 

сьогодні сертифікованим підприємством по системі FSC. 

За структурою сучасні деревообробні підприємства — це складний 

комплекс різних виробничих частин. До складу такого підприємства, крім 

виробництва столярних виробів, можуть входити й інші виробництва (наприклад, 

лісопильне, фанерне, виробництво плитових матеріалів). Такі підприємства з 

комбінованими виробництвами називають комбінатами (деревообробний — ДОК, 

лісопильно-деревообробний — ЛДК, меблева складальний — МСК). 

На підприємстві передбачено розвантажувально-навантажувальні 

майданчики, де розташовані склади круглої деревини та склади готових виробів. 

Технологічний процес переробки деревини досить різноманітний і складатися з 

багатьох загальних операцій. Колоди деревини після очищення надходять до 

лісопильних цехів, де їх розпилюють на дошки або бруски. Після цього їх 

висушують або виготовляють з них заготовки для деталей. Деталі надходять до 

складальних цехів або відділень, де з них виготовляють необхідні вироби. Після  

складання вироби направляють на обробку та ламінування. 

На території підприємства функціонує цех з виготовлення 

деревостружкових та деревоволокнистих плит, в яких установлені бункери для 

подрібненої деревини, змішувальні камери конвеєри для формування плит, 
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етажерки з металевими піддонами, заповненими подрібненою деревиною, що 

оброблена клеєм, парові преси та інше обладнання. 

Лісопильні цехи розміщені у одноповерхових будівлях, які пристосовують 

для збирання тирси трісок та кори під час розпилювання круглої деревини. З цих 

приміщень тирсу системами пневмотранспорту подають до циклонів та бункерів 

цехів з виготовлення деревостружкових та деревоволокнистих плит або на склади 

утилізації. 

Головний вхід і автомобільний в’їзд на територію розміщений з північної 

частини підприємства. Навколо підприємства по периметру не укладене 

асфальтове покриття. На території підприємства розміщені; адміністративно 

побутовий корпус, склади, виробничі цехи у яких розміщенні приміщення за 

різним цільовим призначенням. А саме, складається з будівлі цехів (столярний 

цех) загальна площа 610,4 кв.м., виробничий участок первинної обробки загальна 

площа 1780,3 кв.м.; будівля модульного типу (пилорама), щітові, загальна площа 

198.5 кв.м.; модуль для природного сушіння деревини незавершений 

будівництвом загальна площа 1445,1 кв.м.; виробничий корпус обробки деревини, 

загальна площа 3605.8 кв.м.; адміністративно-побутовий корпус, загальна площа 

1538.3 кв.м.; лісосушильна камера загальна площа 1120.9 кв.м.; котельня з 

автостоянкою для виробничого транспорту, склади сировини, будівлі з готової 

продукції. 

Виробниче приміщення обладнано системою місцевої витяжки обпилювань 

у циклони, розташовані біля складу за металевою огорожею. 

На території підприємства розташовані будівлі які відносяться до 2-го 

ступеня вогнестійкості. Найбільшим за розмірами є виробничий корпус, склади 

сировини. 

Режим роботи підприємства є одна зміна шестиденний робочий тиждень, 

тривалість зміни 8-м годин, кількість робочих днів – 316 у рік. 

Границя санітарно-західної зони підприємства вирішена з урахуванням 

“Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів ” від 

точок викиду забруднених речовин. Взаємне розміщення будівель, інженерних 

мереж відповідає вимогам протипожежних, технологічних та санітарних нормам. 
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Промислова зона підприємства забезпечена дорогами з асфальтовим 

покриттям, яке забезпечує під’їзд пожежних автомобілів до промислових корпусів 

та виїзду на зовнішні дороги. Доставка сировини, допоміжних матеріалів, 

відправка готової продукції забезпечується автомобілями підприємства та 

транспортних організацій. 

Всі існуючі інженерні мережі (господарчі, питні, протипожежне 

водопостачання, тепло забезпечення, телефон) прокладені під землею з 

необхідною кількістю колодязів для обслуговування. Опалення підприємства 

здійснюється від автономного котла підприємства. 

Електропостачання підприємства здійснюється лініями електропередач від 

РЕМ до ЦРП і трансформаторних підстанцій цехів напругою до 10 кВт, а потім 

лініями електропередач з напругою 4 кВт. Освітлювально-силову мережу 

напругою 220/380В може бути відключено черговим персоналом об'єкта від 

загального розподільчого щита, який знаходиться безпосередньо в цеху 

ламінування. Аварійне освітлення присутнє. 

Система вентиляції передбачено припливна, витяжна. 

Виробничий цех - будівля одноповерхова, 1-го ступеня вогнестійкості, 

розміром 82 х 32 м. загальною площею в плані -2624 кв. м. Будинок без підвалу та 

горища. Висота будівлі - 6 м. 

Стіни та перегородки виконані з залізобетонних плит та силікатної цегли. 

Оздоблення стін та стелі в коридорах та кабінетах на поверхах з негорючих 

матеріалів. 

Покрівля - дах похилого типу покладений по незахищених металевих 

фермах. З лівої та тильної сторони будівлі передбачено по 1 вертикальній 

пожежній драбині з виходом на покрівлю. 

Перекриття - залізобетонне по незахищених металевих двотаврових балках. 

Пожежна навантага - технологічне обладнання, подріблена деревина та 

дерев'яна стружка, плити ДВП та ДСП, стелажі, меблі, конструктивні елементи  

приміщень. 

Допоміжні цехи та структурні підрозділи: механічний цех; силовий цех; 

електрозварювальний цех; Транспортний цех; лабораторії - ЕТЛ, ЦЗЛ, ПСЛ, 
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КВПіА; дільниця виробничого обслуговування; служба охорони підприємства; 

лікарський медпункт. 

Найбільшу пожежну небезпеку на даному підприємстві являє виробничі 

цехи та сушильні камери, у зв'язку з складним технологічним процесом та 

зберіганням великої кількості готової продукції. Саме тому основну увагу 

приділяємо забезпеченню пожежної безпеки даних участків. 

Мережа зовнішнього водопостачання кільцева, діаметром 150 мм, на якій 

улаштовано 4 пожежних гідранти. Тиск водонапірної мережі 5 атм.,витрати води 

15 л/с. Для пожежогасіння на підприємстві в стані знаходиться пожежне 

водоймище. Запроектовано внутрішнє протипожежного водопостачання в будівлі 

виробничого корпусу. 

Підприємство з переробки деревини включає в себе: 

- лісопильне виробництво - підприємства по виробництву пиломатеріалів, 

заготівель, технологічної тріски; 

- виробництво шпони, фанери, гнутоклеених заготівель; 

- виробництво древесностружечних, дереволокнистих плит, столярних виробів і 

дерев'яних конструкцій; 

- виробництво стандартних дерев'яних будинків і комплектів деталей для 

стандартних будинків зі стінами з місцевих будівельних матеріалів; 

- меблеве виробництво - підприємства по виробництву меблів і меблевих 

деталей; 

- виробництво дерев'яної тари; 

Розподіл виробничої будівлі передбачений за принципом поділу 

технологічних процесів, що забезпечує локалізацію пожеж у межах відсіку. 

Первинною структурною одиницею промислового підприємства є робоче 

місце, де виконують відповідну операцію виробничого процесу. Робочі місця, 

розміщені на технологічному потоці, створюють відділки і цехи. Цехи є 

основними відокремленими ланками підприємства, їх поділяють на основні і 

допоміжні. 

В основних цехах виконують технологічний процес даного виробництва, 

тобто виготовляють продукцію. Підприємство має такі основні цехи та участки: 
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сушильний, розкрійний (заготівельний), верстатний (машинної обробки 

заготовок), опоряджувальний і складальний. 

Допоміжні цехи забезпечують роботу основних цехів. До них належать 

інструментальний, ремонтно-механічний тощо. Для підвищення ефективності 

автоматизації важливе значення мають організація виробництва, вдосконалення 

системи транспортування, застосування автоматичних систем керування (АСК) 

виробництвом з використанням обчислювальної техніки. 

Досить велике значення для впровадження автоматизації має тип 

виробництва. За характером організації випуску виробів розрізняють три типи 

виробництв: індивідуальне, серійне, масове. 

При індивідуальному виробництві вироби виготовляють в невеликій 

кількості, причому повторний випуск їх не передбачений (дослідні зразки, 

спеціальні замовлення).При серійному виробництві вироби виготовляють серіями 

(партіями) і наперед передбачається повторюваність або чергування випуску 

серій. Залежно від величини серії розрізняють малосерійне і великосерійне 

виробництво. 

При масовому виробництві однакові вироби виготовляють у великій 

кількості і протягом тривалого часу. Виробництва, які спеціалізуються з випуску 

відповідних виробів, створюють найкращі умови для автоматизації. Будь-який 

виріб виготовляють у певній послідовності, починаючи від забезпечення 

сировиною, матеріалами, обладнанням та енергією і кінчаючи готовим виробом. 

На даному підприємстві створено непохідну технологічну карту для того, 

щоб виявити найраціональніші методи виконання технологічних, операцій з 

дотриманням всіх необхідних вимого у сфері пожежної та техногенної безпеки. У 

них показано науково і практично обґрунтовану послідовність стадій та операцій 

технологічного процесу, зазначено, на якому устаткуванні, яким інструментом 

виконувати кожну технологічну операцію та які пристрої застосовувати для 

цього. Зазначено також кваліфікацію робітника, норму часу на виконання кожної 

операції та інші дані. 

Технологічні карти складають на цілі вироби або на окремі деталі. Форма і 

зміст технологічних карт залежить від умов, в яких виконуватимуться 
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технологічні операції, їх заповнюють у тій послідовності, в якій відбувається 

технологічний процес на даний виріб. Кількість окремих операцій у загальній 

технологічній карті залежно від складності технології виробу. Всі карти на виріб 

мають бути пронумеровані. Спочатку заповнюють верхню частину карти, а в 

лівому куті креслять ескіз оброблюваної деталі. Потім послідовно заповнюють усі 

графи карти. Однак на сучасних підприємствах робітник виконує не всі операції 

над деталлю, а тільки окремі з них. Тому для зручності користування 

технологічними картами їх залежно від виконуваних операцій поділяють на 

окремі операційні карти. Операційні карти вивішують на робочому місці кожного 

робітника підприємства. 

 
1.2. Аналіз пожежної та техногенної небезпеки об’єкту 

Аналізувати пожежну небезпеку об’єкту необхідно за наступним 

алгоритмом: 

1. Вивчення сутності технологічного процесу. 

2. Дослідження фізико-хімічних та пожежовибухонебезпечних властивостей 

речовин і матеріалів, що обертаються в технологічному процесі на об’єкті, та їх 

кількості. 

3. Аналіз можливості утворення горючого середовища. 

4. Аналіз можливості виникнення в горючому середовищі джерела 

запалювання. 

5. Аналіз умов та шляхів поширення пожежі на випадок її виникнення. 

6. Аналіз причин, що утруднюють евакуацію людей і матеріальних цінностей 

при пожежі та гасіння самої пожежі. 

Деревообробний комплекс підприємства звичайно включає в себе наступні 

цехи які становлять найбільшу пожежну та техногенну небезпеку: деревообробні 

для механічної обробки деревини; столярно-складальні; модельні; тарні; 

ремонтні, лісо сушильні; лісопильні. Крім того, споруджуються різні склади 

(колод, пиломатеріалів, заготівель деталей, тари і моделей). Взаємне 

розташування деревообробних цехів і складів повинно передбачати найкоротші 

транспортні шляхи при найкращому використанні природного схилу місцевості. 
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Розташування навантажувально-розвантажувальних шляхів повинно виключати 

потреба в додатковому перевантаженні лісоматеріалів при їх складуванні і 

транспортуванні. 

Розриви між цехами і складами передбачено відповідно до вимог 

протипожежних норм проектування. Передбачають механізоване видалення 

відходів найкоротшим шляхом. 

Деревообробні цехи в основному призначені для виготовлення дерев'яних 

деталей за допомогою механічної обробки деревини. Для обробки деталей 

потоковим методом їх розподіляють на групи по ознаці однорідності 

технологічного маршруту. 

Верстати розміщують переважно в прольотах 18 і 24 м при кроці колон 6 і 

12 м. Відстань між габаритами станків з розрахунку виходу їх основної частин в 

напрямі руху деталей при послідовному розташуванні станків в один ряд 

дорівнює трикратній довжині найбільшої деталі, а в поперечному напрямі при 

відсутності у станків складочних місць - 0,8-1,0 м. 

Виробничі площі у деревообробних цехів визначають по технологічних 

нормах проектування з дотриманням вимого протипожежної безпеки. Допоміжні 

площі в середньому по цеху становлять 15-25% загальних виробничих площі і 

розташовують їх можливо ближче до виробничих площ, що обслуговуються 

(відділенням). 

Столярно-складальні цехи поряд з деревообробними є суттєвими 

елементами комплексу на яких необхідно створити відповідні умови пожежної 

безпеки. При проектуванні цих цехів потрібно враховувати наступні основні 

операції: зачистку і доведення окремих деталей, підгонку окремих з'єднань 

(відпадає при взаємозамінних деталях), попередню зборку вузлів, склеювання і 

кріплення місць з'єднання, зачистку місць з'єднання, механічну обробку вузлів в 

зборці, загальну зборку. 

У столярному цеху розміщують у відповідних приміщеннях верстаки і 

станки. Вони повинні бути розташовані в окремому приміщенні, що зручно 

повідомляється з іншими відділеннями цеху. Відстань торців верстаків від стінки  

приймають 0,5-0,7 м; відстань між паралельно розташованими верстаками 
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призначають 1-1,5 м. Столяри на роботі повинні стояти зліва від верстака, особою 

до світла і спиною до проїзду. 

При розрахунках середню виробничу площу цеху для дотримання вимог 

пожежної безпеки необхідно (без верстатного відділення) приймаючи рівної 15-20 

м2 на один верстак. Для верстатних відділень виробничу площу приймають рівної 

25-35 м2 на один станок. Допоміжна площа цеху в середньому становить 25-40% 

від виробничої. Модельні цехи призначені для виготовлення і ремонту дерев'яних 

моделей для відливання фасонних деталей, металевих моделей, опок і для 

виготовлення ливарного оснащення (шаблонів і пр.). У залежності від складності 

відливання розрізнюють: 

- просте лиття (відливання з прямими контурами), 

- лиття середньої складності 

- складне лиття (з великим числом внутрішніх виїмок). 

На великих підприємствах, де відливання виготовляє по металевих моделях, 

доцільно розміщувати цехи дерев'яних моделей в одному приміщенні з цехом 

металевих моделей і поблизу ливарного цеху з дотриманням відповідних 

протипожежних вимог. При невеликих розмірах цеху дерев'яних моделей його 

можна включати до складу деревообробного господарства підприємства. 

До складу цеху входять наступні дільниці або відділення: 

- заготівельних станків, 

- підготовки стандартних напівфабрикатів (щитів, косяків, ящиків і пр.), а 

також нескладного ливарного оснащення, дрібних і середніх моделей, великих 

моделей, станків по обробці моделей в процесі зборки, контрольно-перевірочних 

робіт, лакувальна майстерня. 

Для необхідності дотримання вимого пожежної безпеки показники площі 

цеху приймають: 

- для верстатних відділень - 25-35 м2 на один станок; 

- для ручних робіт - 15-20 м2на один верстак . 

Для дотримання відповідних протипожежних вимог, необхідно 

дотримуватися вимог, що загальна площа залежить від розмірів і кількості 

деревообробної сировини, що одночасно перебуває в технологічному процесі у 
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визначених приміщеннях, участках, цехах, і становить 15-30% від площ 

верстатних і ручних робіт. Допоміжну площу приймають рівної 25-40% від 

загальної виробничої. 

Дільниці цеху скомпоновано з урахуванням технологічного процесу. Для 

цехів приймають прольоти, як і для деревообробних цехів, тощо до 24 м (при 

обробці великих розмірів сировини), обладнаних підвісними кранами 

вантажопідйомністю 3- 5т. У тарних цехах виробнича площа приймається рівної 

30-45 м2 на один верстат. 

Для цехів, обладнаних транспортерами і конвеєрами, ці показники 

зменшуються . Допоміжна площа становить 15-25% від загальної виробничої. 

Лісопильні цехи підприємства передбачають переважно для отримання 

нестандартних сортаментів пиломатеріалів. Наприклад, цех, що має до чотирьох 

лісопильних рам, розміщують в приміщенні довжиною 54 м (без сортувального 

майданчика); ширину цеху визначають з потреби, в середньому 4 м на кожну 

раму плюс додатково 2 м на всі рами. 

Крім вказаних цехів в деревообробне підприємства входить ряд об'єктів: 

сушильні камери, склади пиломатеріалів і моделей. 

 
1.3. Аналіз пожежонебезпечних властивостей речовин, що обертаються у 

технологічному процесі 

Пожежна небезпека підприємства обумовлюється наявністю значної 

кількості горючого матеріалу, який у процесі виробництва піддається механічній 

обробці. 

Цим горючим матеріалом є деревина, при горінні якої виділяється велика 

кількість тепла, що у свою чергу готує до горіння чергові порції деревини 

(висушують її, що сприяє виділенню летючих складових). У процесі обробки 

деревини на верстатах утворюється велика кількість відходів (тирса, стружки, 

пил). Пожежна небезпека деревини збільшується в міру її подрібнення, оскільки 

для загоряння подрібненої деревини потрібне джерело займання незначної 

потужності (іскра, електрозварювання, полум'я сірника, непогашений недопалок),  

а деревний пил у суміші з повітрям здатний вибухати. 
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Наявність у цехах готових виробів, сухих лісоматеріалів, стружки, пилу 

та інших відходів створює умови швидкого поширення пожежі. Через це пожежа, 

яка виникла біля будь-якого верстата, може швидко поширитися по всьому цеху. 

Також відомі випадки самозаймання тирси. Суміш олії та тирси утворює 

легкогорючу масу, здатну самозайматися. 

У процесі механічної обробки лісоматеріалів відбувається виділення 

значної кількості пилу, тирси, дрібної стружки та інших відходів, які 

накопичуються біля верстатів або осідають на них і на конструкціях будівлі. 

Деревний пил, що утворюється при роботі верстатів, особливо шліфувальних, 

здатний утворювати в суміші з повітрям вибухонебезпечні суміші. 

Для склеювання виробів використовуються клеї із синтетичних смол 

(фенолоформальдегідних, карбамідних, епоксидних, тощо) на легкогорючих 

розчинниках, тому за наявності в деревообробних цехах ділянок склеювання та 

клейоварок пожежна небезпека цеху збільшується. 

Розріджувачами та розчинниками лакофарбових матеріалів у більшості 

випадків є толуол, ксилол, ацетон, етанол, бутанол, пропанол та їх суміші, що 

мають низькі температури спалаху та займання. У процесі нанесення ЛКМ, 

транспортування до сушарок і сушіння пофарбованих дерев'яних виробів 

відбувається інтенсивне випаровування розчинників або мономерів, тому в 

обладнанні (проміжних ємностях, ємностях для лакофарбових матеріалів, 

лаконаливальних машинах і т.д.), фарбувальних та сушильних камерах, а також у 

оздоблювальних приміщеннях. (фарбувальних) цехів можуть утворюватися 

горючі компоненти пари з повітрям. 

Для змащення верстатів, обладнання та деталей, що труться, 

застосовують індустріальні та моторні масла, температура спалаху яких 

коливається від 1350 С до 2100 С. При попаданні олій на тирсу утворюється 

легкогорюча маса, здатна самозайматися. 

Відповідно до довідника Баратов Н.П., Корольченко А.Я. Справочник. 

Пожароопасность веществ и матермалов и средства их тушения, тирса дубова,  

горючий матеріал. Вологість 5-8%; плотн. 160 кг/м3. Загоряються від іскри; т. 

воспл. 229 °С; т. самовоспл. 342 "С. Тирса з свіжозрубаного дерева з вологістю 
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30-40% у великих купах схильні до мікробіологічного самозаймання також при 

дії сильних кислот; схильні до теплового самозаймання; температура нагрівання, 

близько 100°С; т. Тлін. 229°С . Для зниження пожежної небезпеки тирси 

рекомендується проводити їх вогнезахисну обробку. 

Тирса ялинова, горючий матеріал. Вологість тирси 5-8%; плотн. 100 кг / м3. 

Загоряються від іскри; т. вспл. 214 °С; т. самоспал. 347 °С. Тирса свіжозрубаного 

дерева з вологістю 30-40% у великих купах схильні до мікробіологічного 

самозаймання також від дії сильних кислот; схильні до теплового самозаймання; 

близько 100 °С; т. тлін. 220 °С. Для зниження пожежної небезпеки тирси 

рекомендується проводити їх вогнезахисну обробку. 

Тирса соснова, горючий матеріал. Вологість 5-8%; плотн. 150 кг/м3; тепм. 

crop. -18618,8 кДж/кг. Загоряються від іскри; т. спл. 230 С; т. самоспл. 306 °С. 

Тирса з свіжозрубаного дерева вологістю 30-40% у великих купах схильні до 

мікробіологічного самозаймання; самоспалахують також від дії сильних кислот; 

схильні до теплового самозаймання; т. самонагр. 80 ° С; т. тлін. 230 ° С; формули 

для розрахунку умов теплового самозаймання: lg tc = 1,855 + 0,219 lg S; lg tc = 

2,296-0,096 lg т. Для зниження пожежної небезпеки рекомендується проводити 

вогнезахисну обробку. 

Деревина дубова – горючий матеріал. Вологість 8,9% (мас.); щільність 600 

–710 кг/м3; теплопровідність 0,35 – 0,81 Вт/(м*К); теплота згоряння – 18221– 

19874 кДж/кг. Показник горючості більше 2,1; температура займання 238 °С; 

температура самоспалахування 375 °С. Схильна до теплового самозаймання; 

температура тління 298 °С. Запобігати впливу предметів з температурою поверхні 

більше 100 °С. 

Деревина сосни – горючий матеріал. Вологість 9 %; густина 414 – 510 

кг/м3, теплопровідність 0,37 Вт/(м*К), теплота згоряння 18731 – 20853 кДж/кг. 

Показник горючості більше 2,1; температура спалахування 255 0С, температура 

само спалахування 399 0С, схильна до теплового самозаймання, температура 

тління при самозайманні 295 0С, нижня концентраційна межа поширення полум'я 

34 г/м3; максимальний тиск вибуху 520 кПа, максимальна швидкість зростання 

тиску 5,5 МПа/с; коефіцієнт димоутворення 717 м2/кг при 400 0С, токсичність 
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продуктів горіння 35,5 ± 2,7 г/м3 при 400 0С. Запобігати від дії джерела нагріву з 

температурою більше 80 0С. 

 
1.4. Аналіз можливості виникнення джерела запалювання 

ДСТУ 2272: 2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних 

понять. Джерело запалювання – об’єкт, який виділяє теплову енергію, достатню 

для запалювання. 

На деревообробному підприємстві джерелами запалювання можуть бути: 

- відкритий вогонь (вогневі методи варіння клею, зварювальні роботи); 

- теплота тертя швидко обертаються частин машин і верстатів при 

недостатньому їх мастилі; 

- самозаймання лакофарбових відкладень або деревних відходів, просочених 

олією; 

- іскри при механічній обробці деревини у разі наявності в ній металевих 

включень (цвяхів, шматочків металу, осколків тощо), а також при ударах металу 

об метал; 

- іскрові розряди статичної електрики та блискавки; 

- теплові прояви електричного струму при механічному пошкодженні ізоляції 

кабелів електродвигунів верстатів та різних пилок, а також при перевантаженні 

цих електродвигунів. 

- теплота тертя при перегрівах підшипників вентиляторів, транспортерів, 

електродвигунів станків при порушенні режиму їх змазки, перекосах валів і 

пилок, забрудненні поверхні пилом або відходами деревини, нагрів і запалення 

привідний ременів при прослизанні. Теплота тертя може з'явитися джерелом 

запалювання також при розпилюванні твердих порід деревини, наявності в ній 

суччя, перевантаженні і перекосах пилок; 

- іскри удару, які утворяться у разі порушення взаємного положення жвавих 

і нерухомих деталей механізмів, а також при наявності в деревині металевих 

включень: цвяхів, шматочків металу і інш.; 

іскри і електричні дуги при механічному пошкодженні ізоляції електричних 

кабелів, підключених до електродвигунів станків; 
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- тепловий вияв несправного енергоустаткування, освітлювальних і силових 

мереж (короткі замикання, перевантаження, великі перехідні опори), 

перевантаження електродвигунів станків; 

- іскряні розряди статичної електрики при роботі пневмотранспорта; 

- удари блискавки і її повторні вияви; 

- теплота само спалахування деревних відходів, що просочилися маслом 

(при їх скупченні під станками або тривалому зберіганні), а також промаслений 

обтиральний матеріалів; 

- застосування відкритого вогню (куріння, вогневі ремонтні роботи). 

Поширенню пожежі в цехах механічної обробки деревини сприяють повітроводи 

систем вентиляції; системи видалення відходів виробництва, конвеєрні лінії і 

технологічні отвори. 

 
1.5. Аналіз можливості утворення горючого середовища 

Горючу середу в цехах механічної обробки деревини складають деревина, 

відходи деревини, масла і змазок в деревообробних станках. При механічній 

обробці деревини виділяється значна кількість пилу і дрібної стружки, які більше  

за пожежонебезпекою, ніж компактна деревина. Деревний пил, що утворюється 

при роботі шліфувальних станків, здатний утворити вибухонебезпечні суміші з 

повітрям. 

Для запобігання утворення горючого середовища на підприємстві повинне 

забезпечуватися наступні мови: 

- максимально можливим застосуванням негорючих і важко горючих речовин і 

матеріалів; 

- максимально можливим за умовами технології і будівництва обмеженням 

маси і (чи) обсягу горючих речовин, матеріалів і найбільш безпечним способом 

їхнього розміщення; 

- ізоляцією горючого середовища( застосуванням ізольованих відсіків, 

камер,кабін тощо.); 

- установкою пожежобезпечного устаткування по можливості в ізольованих 

приміщеннях чи на відкритих площадках; 
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- застосуванням пристроїв захисту виробничого устаткування з горючими 

речовинами від ушкоджень і аварій, установками що відключають або відтинають 

і інших пристроїв. 

Запобігання утворення в горючому середовищі джерел запалювання 

повинне досягатися застосуванням одним з наступних способів - застосуванням 

машин, механізмів, устаткування, пристроїв, при експлуатації яких не утворяться 

джерела запалювання; 

- застосуванням у конструкції швидкодіючих засобів захисного відключення 

можливих джерел запалювання; 

- пристроєм блискавко захисту будинків, споруджень і устаткування; 

- підтримкою температури нагрівання поверхні машин, механізмів; 

- устаткування, пристроїв, речовин і матеріалів, що можуть ввійти в контакт із 

пальним середовищем, нижче гранично припустимої, що складає 80 %. 

- найменшої температури самозаймання палива; 

- виключення можливості появи іскрового розряду в горючому середовищі з 

енергією, рівною і вище мінімальної енергії запалювання; 

- застосуванням інструмента, що не іскрить,  при роботі з легкозаймистими 

рідинами і горючими газами; 

- ліквідацією умов для теплового, хімічного і (чи) мікробіологічного 

самозаймання речовин, що обертаються, матеріалів, виробів і конструкцій. 

 
1.6. Аналіз можливих шляхів поширення полум’я та продуктів горіння 

Найбільш пожежонебезпечними дільницями підприємства з поширення 

полум’я та продуктів горіння є сушильна камера, обробний цех, виробничі 

участки технологічної обробки деревини, цехи розігрівання клею та склеювання 

деревини. 

Не менш небезпечною дільницею поширення полум’я та продуктів горіння 

є приміщення де, обробляється і шліфується тверда і суха деревина на обладнанні,  

після якої залишається багато деревного пилу. Під впливом рухомих механізмів 

верстатів і повітряних потоків вона переходить у зважений стан, а потім осідає на 

конструкціях будівлі і технологічному обладнанні. Деревний пил дрібної фракції 
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(до 100 мк) утворює з повітрям вибухонебезпечні суміші, нижня межа запалення 

яких становить 12-25 м./м3. 

Особливості можливих шляхів поширення полум’я та продуктів горіння в 

сушильних камерах обумовлюються значною кількістю висушеної деревини, 

вільним доступом повітря, що подається природною і штучною вентиляцією, 

наявністю силового і освітлювального енергоустаткування і нагрітих площин, на 

яких відкладаються відходи деревини. Крім цих особливостей на обстановку 

пожеж в сушильних камерах впливає те, що по бічних стінах нижньої і верхньої 

основи прокладений індуктор, виконаний з алюмінієвого голого проводу і що 

знаходиться під високим напруженням. 

Петролатумна сушильна ванна оснащена електричним обігрівом. При 

пожежі в цих сушарках горіти може не тільки деревина, але і петролатум, що 

виявляє собою суміш парафінів і церезинів з високов'язким обчищеним маслом, 

що отримується при переробці нафти. При сушці деревини інфрачервоними 

променями в сушильних камерах при порушенні або припиненні циркуляції 

повітря можуть утворитися вибухонебезпечні суміші і статися вибух. 

У всіх цехах підприємства завдяки наявності великої кількості горючих 

матеріалів поширення полум’я та продуктів горіння буде протікає дуже 

інтенсивно. При зовнішніх пожежах будов з горючих матеріалів, штабелів 

лісоматеріалів і інших об'єктів вогонь може розповсюдитися на сусідні будівлі і 

споруди внаслідок теплового випромінювання, розльоту іскор і головешкою, які 

можуть попасти на відходи деревини в протипожежних розривах між будівлями. 

Дане підприємство дуже вразливе у плані можливості поширення полум’я 

та продуктів горіння ще і тому, що присутня чимала кількість енергоустаткування  

з великою потужністю, деталі яких при роботі можуть зробити іскру і при 

взаємодії з легкозаймистою рідиною та пилом може призвести до умов 

виникнення пожежі. 

Проведений аналіз літератури та резонансних пожеж на даних 

підприємствах визначає, що: 
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- найбільша швидкість розповсюдження пожежі в цеху є в разі її виникнення в 

центральній частині приміщення за відсутності огороджувальних протипожежних 

конструкцій; 

- у запобіганні швидкому поширенню полум’ю та продуктів горіння ву 

приміщеннях деревообробного підприємства необхідно влаштовувати 

протипожежні огороджувальні конструкції (протипожежні відсіки) з 

відповідними проходами і проїздами, що дасть змогу зменшити швидкість 

поширення полум’я по цеху в декілька разів; 

- у процесі поширення пожежі по території складу пиломатеріалів необхідно 

враховувати теплові випромінювання та вплив вітру на швидкість збільшення 

фронту пожежі. 

 
1.7. Аналіз відповідності генерального плану щодо розміщення будівель 

Аналіз проводиться відповідно до вимог ДБН Б.2.2-12:2019 [3] Планування 

та забудова територій. Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень 

проводиться з метою перешкоджання розповсюдження можливої пожежі, 

забезпечення безпечної евакуації людей та створення умов для успішного гасіння  

пожежі, шляхом правильності виконання внутрішнього планування будівлі, та 

дотримання норм пожежної безпеки. 

З цією метою робимо аналіз генерального плану та розміщення будівель, 

дані зводимо в таблицю1.1. 

Таблиця 1.1. Аналіз генерального плану та розміщення будівель. 
 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висново 

к 

1 2 3 4 5 6 

1. Наявність 

в'їзду на 

територію 

Передбачено 

один в'їзди 

основний та 

запасний 

При площі 

підприємства більше 

5 га передбачається 

не менше двох в'їздів 

[3], п .3.5 Відповід 

ає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висново 

к 

1 2 3 4 5 6 

2. Під'їзд до 

будинків 

Не з усіх боків Необхідно 

забезпечувати 

можливість доступу 

пожежних 

автомобілів, 

автодрабин  чи 

автопідйомників до 

будь-якого 

приміщення 

[3], п 

15.3.2. 

Не 

відповіда 

є 

3. Ширина в'їздів 

на теритарію 

Ширина 

Основний 6 м 

Допоміжний 5,0 

м 

Ширина воріт 

автомобільного 

проїзду не менше 4,5 

м. 

[3], п 7.2.15. Відповід 

ає 

4. Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектовані 

проїзди на 

території 

шириною не 

менше 5,0 м 

Проїзди на території 

повинні бути не 

менш 3,5 м 

[3], п 15.3.2 Відповід 

ає 

5. Покриття 

проїздів 

Зернистий 

асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

[3], п 15.3. Відповід 

ає 

6. Зовнішнє 

протипожежне 

водозабеспечен 

ня 

Запроектовано 

пожежний 

резервуар 

ємністью 100м3 

(в 

незадовільному 

стані)   три 

пожежних 

гідрантів (ПГ) 

Ø150 мм   по 

кільцевій водо 

мережі     з 

водовіддачею 45 

л/с кожний 

Зовнішнє 

пожежогасіння 

вимагає 30л/с при V= 

50-100 тис м3.  Запас 

води для цілей 

пожежогасіння. 

Табл.4 [7] Не 

відповіда 

є 

7. Протипожежни 

й розрив між 

будинками 

Від 12 м і 

більше. 

Мінімальна відстань 

між будинками  II 

ступеня 

вогнестійкості 

повинне бути не 

менш 6 м 

[3], 

,Табл.15.2 

Відповід 

ає 

Висновок: не в повному обсязі відповідає вимогам діючих нормативних 

документів. 
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1.8. Аналіз об’ємно-планувальних та конструктивних рішень 

Проведено аналіз об’ємно-планувальних рішень відповідно до вимог СНиП 

2.09.02-85** Производственные здания [4] та ДБН В.1.1- 7:2016 Пожежна безпека 

об'єктів будівництва [5], дані яких приведені в таблицю 1.2. 

Таб. 1.2. Аналіз об`ємно – планувальних та конструктивних рішень 

№ 

пп 

Питання що 

розглядаються. 

Проектні 

рішення. 

Вимагається 

нормами 

Нормативн 

ий 

документ 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. - Ступень 

вогнестійкості 

будівлі категорії 

«Б» 

- поверховість 

- площа будівлі 

ІІ 

 

 

 
1 

575 м2 

ІІ 

 

 

 
до 6 

Не 

обмежується 

[4] п. 2.7 

таб.1 

Відповідає 

2. Висота виробн та 

складських примі 

щень. 

Прийнята 6,5 

м. 

Не менш 3 м [4] п. 2.5 Відповідає 

3. Розподіл будівлі 

на відсіки 

Передбачено Площа 

пожежного 

відсіку для 

одного 

поверхових 

будівель не 

обмежується 

[4] п 2.7 т.1 Відповідає 

4. Вихід на покрів- 

лю будівель. 

Не 

передбачено 

По зовнішній 

драбині 

[4] п.2.60 Не 

відповідає 

5. Відділення 

приміщень 

різного 

призначення п/п 

перешкодами 

Передбачено Виробничі та 

складські 

будівлях 

виділ п/п 

перешкодою. 

[5] п.2.10 Відповідає 

6. Мінімальні та 

максимальні 

розміри дверей 

Двопільні двері 

-2.3х 2 м 

однопільні - 

0,9х 2 м 

Мінімальна 

ширина 0,8 м. 

[5] п.7.2. 6 Відповідає 

7. Наявність 

пристроїв 

самозачинення на 

дверях 

Передбачено 

не в усіх 

дверях 

З пристроями 

самозачиненн 

я 

[5] п 7.2.11 Не 

відповідає 
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8. Наявність легко 

скидних 

конструкцій 

Передбачається 

–ЛСК 

остіклення 

вікон 

Вимагається 

наявність 

ЛСК. 

[4] * п.2.42 Відповідає 

9. Облицювання 

стін у загальних 

коридорах, CК, 

вестибюлях 

Штукатурка з 

наступною 

побілкою та 

покрашенням. 

Не 

допускається 

застосування 

горючих 

матеріалів 

[5] п.6.1 Відповідає 

Висновок: об’ємно-планувальні рішення не в повній мірі відповідають 

вимогам нормативних документів. 

 
 

1.9. Аналіз шляхів евакуації 

Одним із найважливіших питань профілактики пожежної безпеки, 

спрямованих на забезпечення безпеки людей при виникненні пожежі в будинках і 

спорудах є питання своєчасної й організованої їх евакуації. Евакуація - це процес 

самостійного прямування людей, що знаходяться під загрозою небезпечних для 

життя людини чинників пожежі, із приміщень (будинків і споруд) у безпечну зону 

через заздалегідь передбачені евакуаційні шляхи і виходи. Результати аналізу 

шляхів евакуації проведеного відповідно до ДБН В.1.1- 7:2016 «Пожежна безпека 

об'єктів будівництва» [5] приведені в таблиці 1.3. 

Результатів аналізу приведені в таблиці 1.3. 

Таб. 1.3. Аналіз шляхів евакуації 
 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн 

я на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

виходів: 

з будівлі 

Запроектовано не 

менше 2 виходів з 

кожної будівлі 

безпосередньо 

назовні 

Число 

евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

[5] п.7.3.1 Відповідає 

2. Висота 

евакуаційних 

виходів 

2,6м Допускається не 

менше 2м 

[5] п.7.3.6 Відповідає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн 

я на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

3. Розосереджен 

ість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

безпосередньо на 

зовні 

Евакуаційні виходи 

повинні бути 

розосереджені 

[5] п.7.2.6 Відповідає 

4. Довжина 

евакуаційних 

шляхів з 

поверхів 

будинку 

Відстань від 

найбільш 

вилученої точки 

дорівнює 42 м 

Відстань від будь- 

якої точи не 

повинна 

перевищувати 50 м 

[5] 7.2.4 Відповідає 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина коридорів 

2 м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі не 

менш 1,4 м 

[5] п. 

7.3.12 

Відповідає 

7. Напрямок 

відкривання 

дверей 

Не всі двері на 

шляхах евакуації 

відкриваються за 

напрямком 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриваються за 

напрямком виходу. 

[5] п.7.2.9 Не 

відповідає 

8. Наявність 

механізмів 

самозачиненн 

я дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Не усюди 

передбачено 

Двері повинні бути 

з самозачиненням і 

ущільненням у 

притворах 

[5] п 

7.2.11 

Не 

відповідає 

9. Наявність 

протипожежн 

их дверей з 

ущільненням 

Не передбачено в 

складських 

приміщеннях для 

фасувального 

пакування. В 

інших 

передбачено 

Повинні бути п/п 

двері з 

ущільненням 

[5] 

п.7.3.11 

Не 

відповідає 

10. Проходження 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційних 

виходи не 

проходять через 

інші виробничі 

приміщення 

Евакуаційних 

виходи не 

допускається 

передбачати через 

приміщення 

категорії «А» та 

«Б» і тамбур – 

шлюзи при них 

[5] п.7.3.2 Відповідає 

Висновок: виявлено ряд недоліків у протипожежних вимогах. 
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1.10. Аналіз ступеня вогнестійкості конструктивних елементів будівлі 
 

Основні будівельні конструкції та елементи розраховані на роботу протягом 

тривалого часу, але в умовах пожежі вони можуть бути зруйнованими або 

пошкодженими за певний період часу. При цьому можливе повне або часткове 

обвалення конструкцій будівлі і як наслідок загибель людей та пожежних, які 

гаситимуть пожежу. 

Проведено аналіз відповідність будівельних конструкцій відповідно до 

табл.1 ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об`єктів будівництва» [5] результати 

наведені у таблиці 1.4. 

Таблиця 1.4.–Аналіз відповідність будівельних конструкцій 

№ 

 
п/ 

п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова 

но 

ФС 

ВБ 

Потрібно за 

нормами 

ВСВ 

Б 

Висновок 

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 Стіни зовнішні 

самонесучі 

( цегла б=500 мм.) 

REI 

180 

M0 I REI 

75 

M0 I Відповідає 

 Стіни внутрішні 

самонесучі (цегла 

б=250 мм.) 

REI 

120 

M0 I REI 

60 

M0 I Відповідає 

 Перегородки 

цегляні 

оштукатурені 

(б=120 мм.) 

EI 60 M0 I EI 30 M0 I Відповідає 

 Перекриття з 

багатопустотних 

попередньо 

напружених 

залізобетонних 

плит 

REI 

120 

M0 I REI 

75 

M0 I Відповідає 

Висновок: відповідає вимогам нормативних документів . 

 
 

1.11. Аналіз системи вентиляції та протидимного захисту 

Проведений аналіз систем вентиляції та продимного захисту визначили 

зауваження, які необхідно усунути. Було запропоновано ряд необхідних заходів 

для забезпечення належному рівні вимоги пожежної безпеки. 
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- Конструкція і матеріал вентиляторів і інших пристроїв вентиляційних, 

аспіраційних і пневмотранспортних установок для приміщень, в повітрі яких 

містяться горючі гази, пари або пилу, повинні виключати утворення іскор. 

Вентилятори аспіраційних установок, призначених для видалення деревного пилу 

і волокон, що утворюється при облагороджуванні лакофарбних покриттів, 

повинні бути у вибухозахищеному або іскрозахищеному виконанні. 

- Повітроводи вентиляції і пневмотранспорту повинні мати пристрої для 

періодичного очищення (люки, розбірні з'єднання тощо.). 

- В місцях перетини протипожежних перешкод повітроводи вентиляційних 

установок повинні бути обладнані автоматичними вогнезахисними пристроями 

(засланками, клапанами). 

- Установки, які працюють у пожежовибухонебезпечних приміщеннях, повинні 

мати дистанційні пристрої для відключення їх при пожежі або аваріях у 

відповідності зі спеціально зумовленими для кожного приміщення вимогами. 

- Лопатки робочих коліс вентиляторів не повинні мати вм'ятин, прогибів або 

розривів, а робочі колеса повинні бути збалансовані і не зачіпати кожухи. 

- Забороняється експлуатація установок при несправності будь-якого вхідного 

до їх складу обладнання, повітроводів, пристроїв і елементів, а також при 

пробуксовці привідних ременів вентиляторів і перевантаженні установок. 

- Включення приточних та загально обмінних витяжних вентиляційних 

установок, обслуговуючих приміщення, в яких можлива виникнення 

вибухонебезпечних газоповітряних сумішей, необхідно проводити за 10-15 мін до 

початку, а вимкнення їх через 10-15 мін після закінчення роботи технологічного 

обладнання. 

- Включення в роботу місцевих витяжних вентиляційних і пневмотранспортних 

систем повинно передувати пуску в роботу виробничого обладнання. Включення 

їх проводиться через 3-5 мін після закінчення роботи станків, машин, апаратів. 

- Підключати до установок більшу кількість приймачів, ніж це передбачене 

проектом, забороняється. 

- У разі виникнення пожежі вентиляцію необхідно негайно відключити, за 

винятком установок, призначених для подачі повітря в тамбур-шлюзи приміщень 
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категорії виробництва А та Б, а також вентиляційні установки, які обслуговують 

загартовувальні камери у виробництві деревино волокнистих плит. 

- Внутрішні поверхні, повітроводів і вентиляторів потрібно очищати по мірі 

забруднення, але не рідше за 1 рази в місяць. Сепараторів фарбувальних камер і 

кабін також потрібно очищати по мірі забруднення, але не рідше, ніж через 160 

часів роботи. Очищати сепараторів в цеху забороняється: 

- Для запобігання попаданню випадкових предметів в аспіраційні 

пневмотранспортні установки, що видаляють пожежонебезпечні речовини, 

повітроводи за місцевими відсмоктувачами повинні бути обладнані сітками. 

- Експлуатація та обслуговування установок повинні здійснюватися з 

дотриманням вимог правил експлуатації установок та умов, що виключають 

можливість появи джерел запалювання і ініціювання вибуху. 

- Установки, що видаляють деревну, пил від шліфувальних, калибровальних і 

калібрувально-шліфувальних станків, пил від технологічного обладнання для 

шліфування лакофарбних покриттів, пил і матер'яні волокна від устаткування для 

полірування лакофарбних покриттів, повинні бути відокремленими від установок 

іншого призначення та один від одного в аеродинамічному відношенні, а саме 

повинні мати самостійні мережі повітроводів, окремі колектори, пиловловлююче 

обладнання і бункери. 

- В установках, призначених для видалення деревного пилу або пилу і волокон, 

що утворюється при облагороджуванні лакофарбних покриттів, уловлювання 

пилу (волокон) в пиловловлюючому обладнанні повинно здійснюватися до 

надходження аспіраційного повітря у вентилятор. 

- Пиловловлююче обладнання, бункери; отстійні камери і інші складові частини 

(елементи) установок повинні бути у пожежобухобезпечному виконанні. 

- Пиловловлювачі та бункери для скидання, короткочасного зберігання відходів 

виробництва повинні розміщуватися зовні виробничих будівель (на території 

підприємства). 

- Циклони, бункери (для сухої стружки), рукавні фільтри, трубопроводи 

пневмотранспортних систем і зовнішні дільниці повітроводів установок при 

сухому способі очищення повітря від пожежовибухонебезпеної пилі та волокон 
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необхідно обладнати пристроями аварійного скидання тиску (запобіжні 

мембрани, противовибухові клапани). 

- Повітряні установок повинні виконуватися з негорючих матеріалів. 

- Траси повітроводів потрібно прокладати в межах поверху, в приміщенні якого 

здійснюються технологічні процеси, пов'язані з обертом горючого пилу (волокон). 

Забороняється розміщувати повітроводи аспіраційних установок у підвальних і 

цокольних поверхах, технічному підпіллі і підпільних каналах. 

- Шибери для поперемінного підключення технологічного обладнання до 

установок, затвори, люки на повітроводах та інші пристрої з рухомими 

елементами повинні виконуватися з матеріалів, що не створюють при зіткненні 

(терті) іскор, здатних бути джерелами запалювання або ініціювання вибуху. 

Вказані пристрої повинні легко відкриватися і закриватися, а також фіксуватися в 

заданому положенні. 

- Аспіраційні та пневмотранспортні установки повинні бути оснащені 

пристроями для зняття статичної електрики. 

- Енергоустаткування установок, а також контрольно-вимірювальні прилади, 

що використовуються в процесі експлуатації, повинні відповідати вимогам 

Правил пристрою електроустановок і умовам навколишнього середовища. 

- Розміщення на території підприємства циклонів і бункерів установок, а також 

вентиляторів повинно відповідати протипожежним вимогам будівельних норм і 

правил. 

- Порядок і способи дотримання вимог вибухопожежної безпеки при 

експлуатації та обслуговуванні установок повинні вказуватися в нормативних 

документах про заходи пожежної безпеки та у інструкціях по експлуатації і 

обслуговуванню установок. 

- Персонал, який проводить обслуговуванням установок, зобов'язаний 

виробляти планові перевірки, профілактичні огляди і очищення обладнання, 

повітроводів, а також всіх пристроїв та елементів вказаних установок і вживати 

заходів щодо усунення несправностей, які можуть послужити причиною 

виникнення і поширення пожежі або вибуху. 
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- Перевірка, профілактичний огляд та очищення обладнання, повітроводів, а 

також всіх пристроїв і елементів установок від горючого відкладення повинні 

проводитися по затвердженому графіку. 

- Результати проведених перевірок, оглядів, робіт по очищенню, виявлені 

несправності і прийняті заходи необхідно записувати в журналах по експлуатації і 

обслуговуванню установок. У журналах потрібно записувати дати проведення 

вказаних робіт і прізвища, що виконали роботи. 

- Ремонт, очищення установок необхідно виготовляти в присутності 

відповідальної особи, способами, що виключають можливість виникнення пожежі 

і вибуху. 

- В процесі експлуатації установок необхідно здійснювати постійний контроль з 

метою: 

1) виявлення і усунення нещільності у повітроводах та місцях їх приєднання до 

обладнання, особливо на нагнітальних дільницях повітроводах 

пневмотранспортних установок; 

2) перевірки працездатності металошукачів; 

3) перевірки дії блокуючих пристроїв, а також стану пристроїв аварійного 

скидання тиску. 

- Затвори бункерів повинні відкриватися тільки на період вивантаження з них 

відходів виробництва. Зібрані в них відходи необхідно своєчасно видаляти. Не 

можна допускати перевантаження циклонів і забруднювати відходами 

виробництва територію в місцях їх розміщення. 

Проведеного аналізу відповідності системи вентиляції та протидимного 

захисту відповідно до вимог ДБН В.2.5-67:2013 [6] Опалення, вентиляція та 

кондиціонування. 

Результати проведеного аналізу у вигляді таблиці 1.5. 

Таблиця 1.5. Аналіз відповідності системи вентиляції та протидимного захисту. 
 

№ 
з/п 

Що 
перевіряється 

Прийнято за 
проектом 

Вимагається 
за нормами 

Посилання 
на норми 

Висновки 

 
1 

Необхідність 

встановлення 

вентиляційне 

системи 

 
Передбачено 

У вибухо та 

пожежонебезпечн 

их приміщеннях 

необхідно 

 
[6] п.7.1.6 

 
Відповідає 
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2 

Обладнання 
вентиляційної 

системи в 

вибухозахищено 

му виконанні 

 
Запроектован 

о 

 
 

Вимагається 

 
 

[6] п.7.2.16 

 
 

Відповідає 

 

 
3 

Необхідність 

загальної та 

обмінної 

вентиляції зі 

штучним 

побудженням 

 
 

Запроектован 

о 

 

 
Вимагається 

 
 

[6],п.4.34, 

п.7.2.1 

 

 
Відповідає 

 

4 
Наявність 

резервних 

вентиляторів 

 

Встановлено 
Необхідно 

передбачати 

 

[6] п.7.2.15 
 

Відповідає 

Висновок: зауважень або порушень немає, системи знаходяться в належному 

рівні відповідно до нормативних документів. 

 
 

1.12. Аналіз відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання 

Будівлі підприємства живиться від міської магістральної водопровідної 

мережі. Магістральна лінія виконана із чавунних труб діаметром 150 мм, система 

прокладки лінії кільцева, до пожежного гідранту далі відгалуження до засувки, а 

від засувки по трубопроводу діаметром 65 мм на ввід в будівлю. 

Відповідно до ДБН В.2.5-74- 2013 «Водопостачання зовнішні мережі та 

споруди» [7] та ДБН В.2.5-64:2012. «Внутрішній водопровід та каналізація» [8], 

НАПБ А.01.001-2014 Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні [9], 

данні приведені в таблиці 1.8 

Таблиця 1.8 Аналіз протипожежного водопостачання. 
№ 

 

п/ 

п 

Що 

перевіряєть 

ся 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно по нормах Посилан 

ня на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Зовнішнє 

протипожне 

водопостачан 

ня 

Запроектовано 

чотири пожежних 

гідрантів (ПГ) Ø150 

мм по кільцевій водо 

мережі  з 

водовіддачею 10 л/с 

кожний 

Витрати води на 

зовнішнє 

пожежогасіння 

вимагає 10 л/с. 

[7] 

Табл. 

5 

Відповідає 
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№ 
 

п/ 

п 

Що 
перевіряєть 

ся 

Передбачено в 
проекті 

Потрібно по нормах Посилан 
ня на 
норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

2 Виконання 
мережі 

водопровод 

у 

Мережа кільцева Мережа        повинна 
бути кільцевою і 

приєднана до 

зовнішньої кільцевої 

мережі не   менш  2 

вводів 

[7] п. 
8.2. 

Відповідає 

3 Під'їзди до 
пожежних 

гідрантів 

Передбачене тверде 
покриття 

Пожежні гідранти і 
водойми повинні 

мати під'їзди з 

твердим покриттям 

[9] п.2.1 Відповідає 

4 Кількість 
струменів 

та 

мінімальна 

витрата 

води. 

Запроектовано 2 
струменя з витратою 

води по 2,5 л/сек. 

В громадських 
будівлях та 

спорудах, при об’ємі 

більше 25000 м3, 

повинно 

передбачатись 2 

струменя з витратою 

води по 2,5 л/сек. 

[8] п. 

8.1, 

табл. 3 

Відповідає 

5 Розміщенн 
я 

пожежних 

кранів. 

Запроектовано 
відстань між 

пожежними кранами 

не більш 35 метрів. 

Довжина пожежного 
рукава з 

урахуванням 

компактної частини 

водяного струменя, з 

укороченням 

прямолінійності 

довжини рукава на 

30%. 

[8] п. 
8.11, 

Відповідає 

6 Установка 
пожежних 
кранів 

Встановлені у входу 
в коридорах на 
висоті 1,35м 

Пожежні крани 
встановлюють у 
коридорах, проходах 

на висоті 1,35м 

[8] 
п.8.12. 

Відповідає 

7 Мережа 
пожежних 

кранів 

Не кільцева Внутрішня мережа 
ПК можуть бути не 

закільцьована якщо 

висота будівлі 

менше 6 поверхів 

[8] 
п.8.10. 

Відповідає 

8 Довжину 

струменя 
компактної 

частини. 

Довжину струменя 

компактної частини 

– 8 м. 

Довжину струменя 

компактної частини 

необхідно приймати 

однакову з висотою 

приміщення, але не 

менш 6 м. в 

громадських 

будівлях, з умовною 

висотою не вище 47 

м. 

[7] п. 8.7 Відповідає 
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Висновок: система протипожежного водопостачання забезпечує необхідну 

кількість води на пожежогасіння. 

 
1.13. Аналіз роботи систем автоматичного протипожежного захисту 

Системи пожежної сигналізації призначені для раннього виявлення пожежі 

та подавання сигналу тривоги для вживання необхідних заходів (наприклад: 

евакуація людей, виклик пожежно-рятувальних підрозділів, запуск систем димо 

та тепловиділення, підпору повітря, пожежогасіння, здійснення управління 

протипожежними клапанами, протипожежними дверима, воротами та завісами 

(екранами), відключенням або блокуванням (розблокуванням) інших інженерних 

систем та устаткування при сигналі «пожежа», тощо). 

Системи протипожежного захисту повинна: 

- виявляти ознаки пожежі на ранній стадії; 

- передавати тривожні сповіщення до пристроїв передавання пожежної тривоги 

та попередження про несправність; 

- формувати сигнали управління для систем протипожежного захисту та іншого 

інженерного обладнання, що задіяне при пожежі; 

- сигналізувати про виявлену несправність, яка може негативно впливати на 

нормальну роботу систем протипожежного захисту. 

При побудові, проектуванні, монтуванні, уведенні до експлуатування, і 

технічному обслуговуванні систем протипожежного захисту необхідно 

керуватися вимогами ДБН В.2.5-56-2014 [10] «Системи протипожежного 

захисту» проведено аналіз стану визначених систем на підприємстві. 

Данні проведеного аналізу наведені у таблиці 1.9 

Таблиця 1.9 Аналіз систем протипожежного захисту. 
№ 

 

п/ 

п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 
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№ 
 

п/ 

п 

Що 
перевіряється 

Передбачено в 
проекті 

Потрібно по 
нормах 

Посилання на 
норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. Необхідність 

улаштування 

АCПC 

Встановлена 

АСПС 

Вимагається 

влаштування 

АСПС 

[10] п.13.1.1 Відп. 

2. Наявність 
пожежних 

сповіщувачів 

Тепловий 
пожежний 

сповіщувач 

Тепловий 
пожежний 

сповіщувач 

[10] п.7.2.11 Відп. 

3. Відстань між 
сповіщувачами 

4 м 4,5 м [10] Таблиця 
7.1. 

Відп. 

4. Відстань між 

сповіщувачем і 

стіною 

2 м 2 м [10] Таблиця 
7.1. 

Відп. 

Висновок: система протипожежного протипожежного захисту відповідає 

вимогам нормативних документів. 

СПТ-2Б-НЗ – це сповіщувач пожежний тепловий, призначенням якого є 

контроль за температурою закритого приміщення, взятого під охорону. У разі 

фіксування пристроєм перевищення порогового значення температури в 

приміщенні сповіщувач формує тривожний сигнал «Пожежа» за допомогою 

розмикання контактів реле. Далі тривожний сигнал транслюється на пристрій 

приймально-контрольний. При цьому два вбудовані світлодіоди червоного 

кольору інформують користувача про перехід із чергового режиму роботи на 

режим «Пожежа». До ППК датчик підключається чотирипровідним з'єднанням. 

Виробником передбачено можливість зняття з бази. Є можливість підключення 

ВУОС. Датчик виконаний у міцному корпусі білого кольору із надійного 

пластику. Встановлюється на стелю накладним типом, що дуже зручним 

способом монтажу. Дизайн сповіщувача призначений для спільної роботи з 

датчиками диму серії СПД. Завдяки дуже компактним розмірам, ця модель 

впишеться в будь-який сучасний інтер'єр і буде практично непомітною в 

приміщенні. 
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Рисунок. 1.1. СПТ-2Б-НЗ. 

Характеристики СПТ-2Б-НЗ 

Сповіщувач тепловий максимальний (клас А2); 

Діапазон статичної температури спрацьовування від +54 до + 70 ºC; 

Індикація чергового режиму та режиму «Пожежа»; 

Сумісність дизайну з димовими сповіщувачами серії СПД; 

Можливість підключення ВУОС; 

Можливість зняття з бази. 

Тип датчика провідний. 

Запроектований в системі прилад приймально-контрольний пожежний Tiras 

PRIME A. 

Характеристика ПКПП Tiras PRIME A. 

Кількість шлейфів: 4 

Комунікатор: M-GSM або M-PSTN 

Живлення у шлейфі: 24 В 

Релейний вихід: "пожежа", "несправність" 

Резервне харчування: 2 х АКБ 7 А·ч 

Додаткові модулі: є 

Потужність від мережі: не більше 60 ВА 

Місце під 2 АКБ ємністю: 7 А * год 

Електроживлення: 220В (-15%, 10%), 50±1 Гц 

Сумарний тривалий струм навантаження: не більше 1,1 А 

Струм навантаження кожного виходу: + 24V, не більше: 400 мА 

Діапазон робочих температур при експлуатації: -5°С до +40°С 

Габаритні розміри: 350х365х100 мм 
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Маса: 3 кг 

Додаткові можливості: широка конфігурація виходів, можливість 

тестування компонентів, налаштування чутливості датчиків 

 

 

Рисунок 1.2. ППКП Tiras PRIME A 

ППКП має два адресні кільцеві шлейфи до 250 адресних пожежних 

сповіщувачів. Передбачена можливість тестування та налаштування чутливості 

датчиків, що є дуже важливим моментом під час експлуатації системи. 

Передбачено можливість виконання відгалужень від кільцевого шлейфу, що 

полегшує монтаж системи. 

 

1.14. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою 

Основою для встановлення нормативних вимог з пожежної безпеки щодо 

конструктивних та планувальних рішень на промислових об'єктах є визначення 

категорій приміщень та будівель виробничого, складського та невиробничого 

призначення за вибухопожежною та пожежною небезпекою. 

Оцінка вибухопожежонебезпеки об'єкта здійснюється за результатами 

відповідного аналізу пожежонебезпеки будівель, приміщень, інших споруд, 

характеру технологічних процесів і пожежонебезпечних властивостей речовин, 

які в них обертаються або знаходяться, з метою виявлення можливих обставин і 

причин виникнення вибухів і пожеж та їх наслідків.Категорія приміщення 

(будівлі, споруди) за вибухопожежною та пожежною небезпекою – це 

класифікаційна характеристика об'єкта, що визначається кількістю i 

вибухопожежонебезпечними властивостями речовин i матеріалів, які знаходяться 

(обертаються) в них з урахуванням особливостей технологічних процесів 
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розміщених в них виробництв. Відповідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 таблиця 1 - 

Категорії приміщень за вибухопожежною та пожежною небезпекою приміщення 

будинків деревопереробних підприємтсв відноситься до категорвії «В»: 

Категорія В – пожежонебезпечна. Горючі та важкогорючі рідини, тверді 

горючі та важкогорючі речовини і матеріали (у тому числі пил і волокна), здатні 

при взаємодії з водою, киснем повітря або одне з одним лише горіти за умови що 

приміщення, в яких вони знаходяться, не відносяться до категорій А і Б. 

Визначення класу зони проводиться згідно ПУЕ. 

Пожежонебезпечна зона – простір у приміщенні або за його межами, у 

якому постійно або періодично знаходяться (зберігаються, використовуються або 

виділяються під час технологічного процесу) горючі речовини як при 

нормальному технологічному процесі, так і при його порушенні в такій кількості, 

яка вимагає спеціальних заходів у конструкції електрообладнання під час його 

монтажу та експлуатації. 

На об’єкті існують приміщення за наступними класами зон: 

Пожежонебезпечна зона класу П-ІІ – простір у приміщенні, у якому 

можуть накопичуватися і виділятися горючий пил або волокна. 

Пожежонебезпечна зона класу П-ІІа – простір у приміщенні, у якому 

знаходяться тверді горючі речовини та матеріали. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 
Дотримання вимог пожежної та техногенної безпеки суб’єктами 

господарювання покладається безпосередньо на їх власників та керівників. За 

порушення встановлених чинним законодавством України правил пожежної 

безпеки винні особи притягуються до адміністративної відповідальності згідно з 

нормами Кодексу України про адміністративні правопорушення та до 

кримінальної відповідальності згідно з Кримінальним кодексом України. 

Контроль за дотриманням суб’єктами господарювання та фізичними 

особами установлених правил пожежної безпеки та охорони праці здійснює 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій. Згідно з постановою КМУ від 

16.12.2015 № 1052 ДСНС є центральним органом виконавчої влади, який реалізує 

державну політику у сфері цивільного захисту, захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб. 

Якщо за наслідком аналізу стану виробничої діяльності уповноважений 

державний орган дійде висновку про те, що допущені на підприємстві 

правопорушення можуть завдати шкоду життю та здоров’ю людей, посадові 

особи такого органу мають право звернутись до адміністративного суду для 

застосування ним відповідних заходів реагування, аж до зупинення роботи 

підприємства. 

Згідно зі ст. 70 Кодексу цивільного захисту України правовими підставами 

для звернення уповноваженого органу до адміністративного суду щодо 

застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення 

роботи підприємств, об’єктів, окремих виробництв, цехів, дільниць, експлуатації 

машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів є: 

- недотримання вимог пожежної безпеки, визначених КЦЗ України, 

іншими нормативно-правовими актами, нормами і правилами; 
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- порушення вимог пожежної безпеки, передбачених нормами і правилами, 

під час будівництва приміщень, будівель та споруд виробничого призначення; 

- випуск і реалізація вибухопожежонебезпечної продукції та продукції 

протипожежного призначення з відхиленням від вимог, визначених нормативно- 

правовими актами або без даних щодо відповідності такої продукції вимогам 

пожежної безпеки; 

- нездійснення заходів щодо захисту персоналу від шкідливого впливу 

ймовірних надзвичайних ситуацій; 

- відсутність на виробництвах, на яких застосовуються небезпечні 

речовини, паспортів (формулярів) на обладнання та апаратуру або систем із 

забезпечення їх безперебійної (безаварійної) роботи; 

- порушення правил поводження з небезпечними речовинами; 

- неготовність до використання за призначенням аварійно-рятувальної 

техніки, засобів захисту, а також обладнання, призначеного для забезпечення 

безпеки суб’єктів господарювання тощо. 

Проведений аналіз нормативної та звітної документації, дозволив визначити 

ряд характерних порушень законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки на деревообробних підприємствах. 

Перелік характерних порушень вимог пожежної безпеки на типових 

об’єктах визначалися відповідно до Наказ МВС України від 30.12.2014 № 1417 

«Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні» зареєстрований в 

Міністерстві юстиції України 05 березня 2015 р. за № 252/26697. 

1. У складських приміщеннях допускається складування продукції без 

проходів навалом п. 9.1, підпункт 13 розділу VI [8]. 

2. Не представлено акт замірів опору ізоляції та перевірки спрацювання 

приладів захисту електричних мереж та електроустановок від короткого 

замкнення п. 1.20, глави 1, розділ VI [8]. 

3. Не проведено технічне обслуговування пожежних вогнегасників у 

складських приміщеннях п. 2.8 розділу VI [8]. 

4. Будівля складу не захищена установкою від прямих попадань блискавки 

і вторинних її проявів п. 1.2, глави 1, розділ IV [8]. 
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5. Не здійснено перевірку спалювальних приладів (котлів) із зазначенням 

результатів перевірки у спеціальному журналі із зазначенням дати, особи, яка 

здійснила перевірку, та її підпису п. 2, глави 2, розділ IV [8]. 

6. Не перевірено зовнішній протипожежний водопровід (ПГ) на тиск 

витрати води з оформленням відповідного акту п. 2.2 підпункт 6, глави 2, розділ V 

[8]. 

7. Не всі пожежні кран – комплекти (ПК) укомплектовані пожежними 

рукавами одного з ним діаметру та стволом, важелем для полегшення відкривання  

вентиля та 2-ма пожежними вогнегасниками п. 2.2 підпункт 3,7, глави 2, розділ V 

[8]. 

8. Не проведено технічне обслуговування та перевірка працездатності 

пожежних кран - комплектів шляхом пуску води з реєстрацією результатів 

перевірки у спеціальному журналі п. 2.2, підпункт10 глави 2, розділ V [8]. 

9. Підступи до пожежних кранів у виробничому корпусі закриті 

продукцією та обладнанням п. 3.8, глави 3, розділ V [8]. 

10. Приміщення адміністративного корпусу не забезпечені нормативною 

кількістю первинних засобів пожежогасіння п. 2.2, підпункт, 2 глави 1, розділ V 

[8]. 

11. У складських приміщеннях допускається експлуатація світильників без 

захисних плафонів (відкритого типу) п. 1,1; 1.18, розділ IV [8]. 

12. Допускається складання горючих матеріалів ближче 1 метру до 

розподільчих електрощитів п.1.18, розділ IV [8]. 

13. Заповнення прорізів у протипожежних перешкодах (приміщень 

пакувальної продукції від виробничих приміщень) не виконано протипожежними 

дверима 2-го типу та вікнами 2-го типу п.2.3, ІІI [8]. 

14. Двері комор та складських приміщень не виконані протипожежними ІІ- 

го типу п. 2.3, розділ ІІI [8]. 

15. Не заключний новий догові на обслуговування систем протипожежного 

захисту систем пожежної сигналізації та системи пожежогасіння) п. 1.1, 1.3, 1.4,  

розділ V [8]. 
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16. Не влаштовано між сходовими маршами всіх сходових клітин 

проміжок у просвіті завширшки на менше 75мм п.22, розділ IІ [8], п 8.11 [5]. 

17. Не проведено щорічне тестування всіх пожежних сповіщувачів систем 

пожежної сигналізації протипожежного захисту об’єкту із занесенням іх 

результатів до журналу обліку технічного обслуговування і ремонту систем 

протипожежного захисту, із зазначенням номеру шлейфа та номеру пожежного 

сповіщувача, доручивши проведення робі суб’єкту господарської діяльності з 

яким укладено договір на технічне обслуговування вказаної системи 

протипожежного захисту п.1.4, глави 1, розділ V [8], п Ж 6.3, Ж6.4, Ж6.5, додаток 

Ж [9]. 

18. Наявні електрощітки, які знаходяться в приміщеннях не в повному 

обсязі оснащенні схемами підключення споживачів з пояснювальними написами і 

вказаними значеннями номінального струму апарата захисту п. 1.16, глави 1, 

розділ ІV [8]. 

19. На об’єкті відповідними документами (наказом, інструкцією тощо) не 

встановлений протипожежний режим п. 3, розділ ІІ [8]. 

20. Наявні пожежні кран - комплекти (у сходовій клітці №2) не розміщені у 

навісних шафах, які мають отвори для провітрювання та пристосовані для 

опломбування та візуального огляду їх без розкривання, а також не передбачено в 

них місце для зберігання двох вогнегасників п. 2.2 підпункт 6, глави 2, розділ V 

[8]. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 

 

 
На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик об'єкта, з 

урахуванням його призначення, як об’єкта з обертанням великої кількості 

горючих речовин та матеріалів, приймемо припущення про можливе місце 

виникнення пожежі та основні закономірності її розвитку. 

Основні і допоміжні цехи деревообробних виробництв і склади готової 

продукції розміщують, як правило, в одно-або двоповерхових будинках різного 

ступеня вогнестійкості. Висота одноповерхових будівель становить 10 - 15 м, а 

площа сягає кількох тисяч квадратних метрів. 

У цехах складання, шліфування та оздоблення пожежна небезпека 

збільшується через наявність горючих клеїв, лаків, фарб, розчинників і деревного 

пилу. Особливо пожежонебезпечними є ділянки сортування та розкрою фанери та 

з великою кількістю роздрібненої сухої деревини у вигляді фанери та, шпону та їх 

відходів. 

При обробці і шліфовці сухий і твердої деревини на верстатах залишається 

багато деревного пилу. Під дією рухомих механізмів верстатів і повітряних 

потоків вона переходить у зважений стан, а потім осідає на конструкціях будівлі і 

технологічному обладнанні. Деревний пил дрібної фракції (до 100 мк) може 

утворити з повітрям вибухонебезпечні суміші, нижня межа займання яких 

становить 12 - 25 г/м3. 

Форма площі пожежі та місце її розташування в приміщенні впливають на 

розміщення сил і засобів локалізації пожежі. 

На деревообробних підприємствах у значних обсягах застосовують сучасні 

матеріали, такі, як паперово-шаруватий пластик, полімерні плівки, пластмаси, 

ударостійкий полістирол, поліпропілен, пінополістирол, пінополіуретан і ряд 

інших, які в умовах пожежі добре горять і виділяють токсичні продукти горіння, 

що значно ускладнює обстановку на пожежі. 

Пожежне навантаження в цехах деревообробних підприємств буває різна: у 

відділеннях столярної збірки вона становить близько 50, у відділеннях машинної 
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збірки - близько 150, в цехах фанерного виробництва 140 - 170 кг/м2, а 

заготівельних і верстатних цехах близько 200 кг/м2, а в сушильних камерах 

значно більше. 

У будинках цехів шляхами поширення вогню служать не тільки 

оброблювані заготовки та вироби ю деревини, а й дерев'яні конструкції будівель і 

різного устаткування. Тому лінійна швидкість поширення вогню в цих цехах 

складає більше 5, в будівлях I - III ступенів вогнестійкості 1 - 1,5, в лісопильних 

цехах і сушарках 2 - 2,5 м/хв лісопильного цеху розташовують в одно-і 

двоповерхових будинках з підвалами, перший поверх або підвал яких служить для 

збору тирси та відходів деревини при розпилюванні круглого лісу. З цих 

приміщень тирса за системою пневмотранспорту подають в циклони і бункери 

цехів з виробництва ДСП або ДВП. Тому при виникненні пожеж в лісопильних 

цехах вогонь не тільки швидко поширюється по цеху, але і проникає в перший 

поверх або підвал, а потім по системі пневмотранспорту в циклони і бункери цих 

цехів (швидкість руху повітря в пневмотранспорті 15 - 16 м/с). Цехи з 

виробництва ДСП і ДВП системою пневмотранспорту пов'язаний і з іншими 

цехами деревообробки. 

Найбільш пожежонебезпечними ділянками підприємств є сушильні камери, 

оздоблювальні цехи та відділення забарвлення і покриття елементів і виробів 

лаками, прилади розігріву клею і високочастотного склеювання деревини. 

Особливості розвитку пожеж в сушильних камерах обумовлюються 

значною кількістю висушеної деревини, вільним доступом повітря, що подається 

природною і штучною вентиляцією, наявністю силового та освітлювального 

електрообладнання та нагрітих площин, на яких осідають відходи деревини. Крім 

цих особливостей на обстановку пожеж в сушильних камерах ТВЧ впливає те, що 

по бічних стін нижнього і верхнього підстави прокладений індуктор, виконаний з 

алюмінієвого голого дроти і що знаходиться під високою напругою. У газових 

сушарках пожежа може виникати не тільки в сушильних камерах, а й в топкових 

відділеннях, а також може відбуватися горіння сажі в каналах проходження 

топкових газів. Петролатумними сушильні ванни можуть бути з паровим, 

вогневим або електричним обігрівом. При пожежах в цих сушарках горіти може 
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не тільки деревина, а й петролатум, що представляє собою суміш парафінів і 

церезинів з високов'язкий очищеним маслом, одержуваних при переробці нафти. 

При сушінні деревини інфрачервоними променями в сушильних камерах при 

порушенні або припиненні циркуляції повітря можуть утворитися 

вибухонебезпечні суміші і статися вибух. 

У всіх цехах деревообробних підприємств завдяки наявності великої 

кількості горючих матеріалів горіння протікає досить інтенсивно. При зовнішніх 

пожежах будов з горючих матеріалів, штабелів матеріалів та інших об'єктів 

вогонь може поширитися на сусідні будівлі і споруди в результаті теплового 

випромінювання, розльоту іскор і головешок, які можуть потрапити на відходи 

деревини у протипожежних розривах між будівлями. 

Гасіння пожеж у цехах деревообробних підприємств, залежно від місця їх 

виникнення, здійснюють водою, водними розчинами змочувачів, ВМП різної 

кратності, водяною парою та іншими вогнегасними речовинами. Швидке 

поширення вогню по лісоматеріалу, відходам деревини і горючих конструкцій 

цехів обумовлює необхідність проведення бойового розгортання в найкоротші 

терміни і подачу потужних стовбурів для гасіння. Після прибуття на пожежу 

автомобілі негайно встановлюють на найближчі вододжерела, прокладають 

магістральні лінії і подають на гасіння лафетні стовбури, стовбури РС - 70 або РС 

- 50 зі згорнутими насадками Гасіння пожеж на об’єктах деревообробної 

промисловості та лісоскладах, як правило, потребує забезпечення безперебійної 

подачі великих обсягів води. В цих умовах найбільш потужні пожежні машини 

доцільно встановлювати на вододжерела, що можуть забезпечити велику кількість 

води (кільцеві водопровідні мережі, природні або штучні водойми з великими 

запасами води). Від цих машин необхідно одразу прокладати дві магістральні 

лінії з рукавів великих діаметрів (150, 77 мм), щоб можна було швидко 

нарощувати фактичну витрату води для гасіння пожежі. За наявності у гарнізоні 

насамперед необхідно застосовувати пожежні насосні станції (ПНС-110) та 

рукавні автомобілі для механізованого прокладання магістральних рукавних 

ліній. Магістральні рукавні лінії прокладають найкоротшими шляхами до позицій 

локалізації та інших місць на пожежах, де необхідно подавати воду на гасіння та 
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захист. Для гасіння та захисту використовують стволи РС-70, лафетні стволи, РС- 

70 зі звернутими насадками. 

Для ліквідації пожеж на об’єктах деревообробної промисловості пожежно- 

рятувальні підрозділи залучаються по підвищеному номеру виклику. Прибувши 

на пожежу КГП негайно організовує роботу тилу та штабу пожежогасіння. Для 

забезпечення безперебійної подачі води на пожежу, відімкнення від водопровідної 

мережі окремих об’єктів з метою підвищення у ній тиску та збільшення витрат 

води для гасіння та інших робіт, до складу групи тилу включають керівника або 

чергового служби водоканалу, а також членів добровільних пожежних команд 

для. 

Виходячи з тактичного задуму приймаємо варіант, що пожежа виникла у 

виробничому приміщенні ділянки обробки деревини. 

Після приїзду пожежно-рятувальних підрозділів на об’єкт, де виникла 

пожежа, в процесі їх оперативного розгортання, насамперед потрібно поставити 

пожежні автомобілі на найближчі вододжерела і розміщувати пожежників зі 

стволами по фронту поширення пожежі. 

Гасіння пожеж на об’єктах переробки деревини характерне залученням 

значної кількості пожежно-рятувальних підрозділів. Перший КГП повинен 

негайно організувати розвідку місця пожежі у декількох напрямках та визначити 

мету і завдання кожній розвідувальній групі. На великих підприємствах та 

складах деревини розвідку здійснюють на транспортних засобах. Під час розвідки 

пожеж у цехах та відділеннях необхідно враховувати наявність в приміщеннях, де 

є пожежа, систем вентиляції, пневматичного транспорту, галерей, 

трансформаторів, технологічних отворів та інших комунікацій, за допомогою 

представників адміністрації об’єкта зупинити технологічний процес. У процесі 

розвідки визначають: планування цеху, відділення або споруди; місце найбільш 

інтенсивного горіння та основні шляхи розповсюдження вогню; можливість 

поширення вогню системами вентиляції, пневмотранспорту, місцевого видалення 

відходів деревини через технологічні отвори та комунікації в сусідні приміщення 

цехів, на циклони і в бункери для відходів деревини; напрямок та силу вітру, а 

також можливість розлітання іскор, горючих трісок та кори територією 
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підприємства, займистими будівлями та складами; місця, де знаходяться фарби, 

лаки, розчинники, полімерні матеріали та пластики; наявність та можливість 

використання для гасіння стаціонарних систем, а також необхідність відключення 

автоматичних систем пожежогасіння, які спрацювали та ін. Все обладнання, 

конвеєрні системи у зоні пожежі повинні бути зупинені. Одним з основних 

завдань розвідки визначають необхідність та черговість евакуації готових виробів, 

заготовок, лаків, фарб та інших матеріалів, а також яку кількість обслуговуючого  

персоналу та які транспортні засоби можна використовувати для цієї роботи. 

У результаті розвитку умовної пожежі вогонь може швидко охопити значну 

площу приміщення виробничої ділянки обробки деревини та поширитися в 

суміщенні приміщення та на покрівлю будівлі. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі ν = 1,0 – 1,5 м/хв. Приймаємо для 

подальших розрахунків ν = 1,5 м/хв. 

Час виявлення – Tвияв. = 3 хв.. 

Час сповіщення – Tспов. = 1 хв. 

Час збору та виїзду – Tзб. = 1хв.. 

Відстань до об’єкту – Lпрям. =4 км. 

Швидкість прямування – V = 55 км/год. 

Час оперативного розгортання – Tб.р. = 3 хв.. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі необхідно застосовувати стволи «А». 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин, для 

гасіння пожежі приймаємо вогнегасну речовину – вода. Інтенсивність подачі води 

за «Довідником керівника гасіння пожежі» приймають Is = 0,15 л/(м2 с). 

Проводимо розрахунок для визначення можливої обстановки під час пожежі. 

1. Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку. 

Час розвитку на момент прибуття підрозділів. 

τ
пр 

 τвияв  τспов.  τ
зб 

 τпрям.  311 4, 4  9, 4хв , 
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де  пр - час розвитку пожежі від моменту його виникнення до моменту 

прибуття першого підрозділу, хв; 

прям - час слідування підрозділу до місця пожежі, хв.; 

τ
віл 

 τпр  τо.р.  9, 4  3 12, 4хв 

прям  60  L / V  60  4 / 55  4, 4 хв, 
 

де L – відстань від об’єкту до частини - 4 км; 

V – швидкість руху автомобілів - 55 км/год. 

о. р.- час оперативного розгортання варти, 3 хв.; 

спов.- час сповіщення про пожежу, 1 хв..; 

 вияв.- час виявлення пожежі, 3 хв. 

2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час виявлення: 

Rn  0.5V
л

вияв 

 0,51,53  2, 25м 

Визначаємо форму розвитку пожежі на час сповіщення, фронт полум’я не 

досяг огороджувальних конструкцій, тому приймаємо розрахункову площу 

пожежі як кругова. 

де Vл - лінійна швидкість поширення горіння, 1,5 м/хв. 

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.2,252=4 М 

2
 

2.1. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів; 

Визначаємо радіус розвитку пожежі; 

Rn  0.5V
л

пр 

 0,51,59, 4  7,05м 

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.7,052=39 М 

2
 

Визначаємо фронт пожежі; 

Фп= αRп=1,57.7,05=11,06 М 

2.2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час ведення сил та засобів; 

Визначаємо форму розвитку пожежі на час прибуття підрозділів пожежно- 

рятувальної служби. 
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п 

п 

Q 

Rn  5Vл V
л
(

вр 
10)  51,51,512,4 10 11,1м 

Фронт полум’я не досяг огороджувальних конструкцій, тому приймаємо 

розрахункову форму розвитку пожежі як півкола 

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=(п.R 2)/2=(3,14.11,12)/2=193 М 
2

 

Визначаємо фронт пожежі; 

Фп= αRп=1,57.11,1=17,42 М 

3. Розрахунок сил та засобів. 

3.1 Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання по фронту розвитку пожежі. 

Sгас=0,5 п(R 2-r2)=0,5.3,14.(11,12-6,12)=134,7 М 
2
 

де r=R-hгас=11,1-5=6,1 м 

3.2. Визначення витрати води на гасіння пожежі по фронту його поширення. 

Qг
тр= Sгас ·Iг =193·0,15=28,95 л/c. 

де I Т - інтенсивність подачі води 0,15 л\(м2с). 

3.3. Потрібну кількість стволів на гасіння. 

 

Nг
ств.= 

 
г 

тр 

protek 

ств 

 
28, 95 

 3, 66  4 
7.9 

 
ств. Protek 366 

3.4. Визначення необхідної витрати води на захист. Площу захисту 

приймаємо рівною площі пожежі. 

Q з=0,25 S ·Iз=0,25 134,7·0,15=5,05 л/с. 
тр г 

3.5. Потрібну кількість стволів РСК-50. 
 

з 

тр 

Б 

ств 

 
5, 05 

 1, 32  2 
3,8 

 
ств. Protek 366 

3.6. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист. 

Qф= N . г
А+N 

Б 
. QБ 

з=4. 7,9+ 2. 3,8 = 39,2 л/с 

4. Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасячої речовини: 

 
Hн Hпр  ZМ  Zпр 

 20  
100  (40  0 1) 

 20  315м
 

 

пт S Q2 0, 01515,82 

Q 

Q 

Q 

Q 

А 



50 
 

 

води . 

Реальна відстань до вододжерела менше ніж гранична відстань подавання 

 
 

4.1. Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів основного 

призначення.  
NПА= 

Qф 





39, 2 

 

 
 1, 23  2АЦ . 

 

Qн 0,8 40 

4.2. Визначаємо чисельність особового складу для проведення дій по 

гасінню пожежі: 

NО/С= N” Protek ”ГДЗС3+ N”Б” 2+NПБ1+ Nроз1+Nдр2 =43+(12+13)+5·1+21+ 

12=26 рятувальників 
 

 

4.3. Визначаємо кількість відділень 

Nо / cфак 26 
Nвід  від 

о /с   

   7від 
4 

 
Таким чином, для успішного гасіння умовної пожежі, що сталася у 

виробничої ділянки обробки деревини на момент ведення сил та засобів 

підрозділів пожежно-рятувальної служби площа пожежі склала 193 м², необхідно 

прибуття 7 відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях. 

 
Керівнику гасіння пожежі необхідно: 

- провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі, передати інформацію на 

ПЗЧ (ОДС ОКЦ); 

- визначити вирішальний напрямок оперативних дій та необхідну кількість сил і 

засобів для проведення необхідних дій; 

- при необхідності організувати і особисто очолити рятування людей, вжити 

заходів щодо запобігання паніці, використовуючи для цього сили і засоби, які 

знаходяться у розпорядженні; 

- залежно від обстановки організувати оперативні дільниці на пожежі і визначити 

місце його розташування; 

- інформувати штаб про місце свого знаходження та повідомляти про рішення, 

що приймаються; 

N 
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- поставити завдання перед силами, які знаходяться у розпорядженні; 

- при наданні інформації з місця пожежі до ПЗЧ (ОДС ОКЦ), обов’язково вказати  

точну адресу пожежі, що горить, місце виникнення пожежі, її орієнтовну площу, 

наявність загрози людям, тваринам, загрози вибуху, які сили і засоби введені в дію, 

чи є небезпека розвитку пожежі, чи потрібні додаткові сили і засоби; 

- в ході гасіння підтримувати постійний зв’язок з ПЗЧ (ОДС ОКЦ), інформувати 

про прийняті рішення і обстановку на пожежі; 

- безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати відповідні 

рішення; 

- в разі необхідності викликати додаткові сили і засоби в потрібній кількості та 

організувати їх зустріч; 

- організувати розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням обраного 

вирішального напрямку, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних речовин; 

- створити резерв сил і засобів для періодичної зміни особового складу з метою 

забезпечення відпочинку, переодягання в сухий одяг тощо; 

- у разі прибуття на пожежу значної кількості сил і засобів (при великих обсягах 

роботи з організації та управління оперативними діями) начальнику тилу виділити 

помічників, у разі необхідності, організувати групи тилу з засобами пересування та 

зв’язку; 

- призначити з числа осіб начальницького складу відповідального за дотримання 

заходів з дотримання вимого охорони праці, за необхідності, організувати пункт 

медичної допомоги; 

- в разі необхідності прийняти рішення щодо створення оперативних дільниць на 

пожежі, поставити їх керівникам завдання; 

- організовувати взаємодію з оперативними службами міста (населеного пункту, 

об’єкта), які залучаються до гасіння пожежі; 

- після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти про обстановку, 

прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та введені в дію, 

а також викликані додатково; 

- вживати заходів для встановлення причин пожежі, а також збору відомостей, 

для складання необхідних нормативних документів про пожежу; 
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- за наявності ознак підпалу або інших причин пожежі необхідно вжити заходів 

для збереження первинного місця його виникнення від надмірних руйнувань, до 

виявлення і зберігання предметів, що були причиною пожежі; 

- вжити заходів з евакуації, захисту від води і охорони евакуйованого майна до 

прибуття працівників поліції; 

- особисто впевнитись у ліквідації горіння, визначити необхідність та тривалість 

догляду на місці ліквідованої пожежі; 

- визначити порядок повернення з місця пожежі пожежно-рятувальних 

підрозділів і служб взаємодії. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно 

«Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 року) необхідно дотримуватися передбачених вимог 

при оперативній роботі, а керівникам безпосередньо контролювати, вимогати 

дотримання встановлених правил, та у випадку їх порушення терміново усувати 

їх. 

З метою забезпечення заходів безпеки під час оперативних дій особовим 

складом пожежно-рятувальних підрозділів необхідно: 

- під час проведення розвідки прямувати один за одним, оцінюючи стан 

будівельних конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, 

запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Перед проведенням оперативне розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення пожежно-технічного озброєння; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 
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повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газові т тепло комунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлів; 

- подавати воду по незакріпленому рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки ручних пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 
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За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 
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ВИСНОВОКИ 

 

 
Проведений аналіз техногенної та пожежної небезпеки пожежної безпеки 

деревообробного підприємства ТОВ “ УХЛК” м. Коростень Житомирської 

області показав, що цей об’єкт відносяться до об’єктів потенційно небезпечних,  

оскільки процес виробництва та обробки деревини із-за наявності великої 

кількості горючого матеріалу у вигляді лісо та пиломатеріалів (дошки, бруски,  

бруси, заготовки) та горючого пилу є вибухопожежо небезпечним. Тому у 

кваліфікаційній роботі була визначена мета, це - аналіз пожежної небезпеки 

об’єкту, аналіз технологічного процесу обробки та переробітки деревини для 

подальшого використання його результатів з метою запропонування відповідно 

до діючих нормативних вимог пожежно-профілактичних заходів, що буде 

сприяти підвищенню  рівня пожежної безпеки об’єкту. 

Провівши аналіз технологічного процесу було визначено, що процес є 

небезпечним, під час технологічного процесу виробництва необхідно 

додержуватися технологічного регламенту, факторами небезпеки є небезпечні 

властивості речовин що обертаються в технологічному процесі виробництва, 

можливістю виникнення джерел запалення і розгалуженою системою 

технологічних комунікацій, що може сприяти швидко поширенню пожежі, 

горюче середовище за нормальних умов технологічного процесу не утворюється, 

а найбільшу небезпеку представляють коротке замикання електроустаткування, 

відкритий вогонь, та перегрів елементів (двигун, фреза) технологічного 

устаткування, що може стати причиною займання пилу, щепок, ріски, відходів 

деревини ,відповідно виникненню пожежі. 

На підставі цього був проведений проведений аналіз протипожежного стану 

об’єкту. Був проведений розрахунок категорії приміщення за вибухопожежною 

небезпекою, після якого встановлено що приміщення шліфувальної дільниці 

відноситься до категорії «В». Проведено аналіз стану шляхів евакуації, проведена 

перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 
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Також був проведений аналіз відповідності системи автоматичної пожежної 

сигналізації. Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння умовної пожежі у 

виробничої ділянки обробки деревини на момент ведення сил та засобів 

підрозділів пожежно-рятувальної служби площа пожежі склала 193 м², необхідно 

прибуття 7 відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях. 

Запропоновані необхідні заходи, щодо дотримання вимого охорони праці під час 

гасіння пожежі. 
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Протипожежний  захистПожежна  небезпека

1. Пожежонебезпечні властивості речовин.

Пил, що виділяється при шліфуванні виробів із дерева. Густина пилу – 640 кг/м3. 

Дисперсність пилу – частинки менше 350 мкм – 100%. Теплота згоряння за ДСТУ 1928:2006 

становить 1,67 107 Дж/кг. Нижня концентраційна межа поширення полум’я 27 г/м3, 

максимальний тиск вибуху 510-560 кПа, швидкість наростання тиску 6,6 МПа/с.

Деревина дубова –  Вологість 8,9% (мас.); щільність 600 –710 кг/м3; теплопровідність 

0,35 – 0,81 Вт/(м*К); теплота згоряння – 18221–    19874 кДж/кг. Показник горючості більше 

2,1; температура займання 238 °С; температура самоспалахування 375 °С. Схильна до 

теплового самозаймання; температура тління 298 °С. Деревина сосни –  Вологість 9 %; 

густина 414 – 510 кг/м3, теплопровідність 0,37 Вт/(м*К), теплота згоряння 18731 – 20853 

кДж/кг. Показник горючості більше 2,1; температура спалахування 255 0С, температура само 

спалахування 399 0С, схильна до теплового самозаймання, температура тління при 

самозайманні 295 0С, нижня концентраційна межа поширення полум'я 34 г/м3; 

максимальний тиск вибуху 520 кПа, максимальна швидкість зростання тиску 5,5 МПа/с; 

коефіцієнт димоутворення 717 м2/кг при 400 0С, токсичність продуктів горіння 35,5 ± 2,7 г/

м3 при 400 0С. 

Деревина берези – горючий  матеріал. Вологість 8,7% (мас.); щільність 500 –610 кг/м3; 

теплопровідність 0,31 – 0,71 Вт/(м*К); теплота згоряння – 17921–    19004 кДж/кг. Показник 

горючості більше 2,1; температура займання 228 °С; температура самоспалахування 325 °С. 

Схильна до теплового самозаймання; температура тління 272 °С. 

- Контроль за  температурою.

- Обмеження кількості деревини  в приміщенні. Кількість потрібна 

відповідати технологічним потребам.  

- Не допускається на обладнанні та устаткуванні накопичення 

пилу надмірної товщини.

 - Контроль роботи системи вентиляції та аспірціїї, цілостність 

систем повітровводів.

 - Регулярне прибирання пилу згідно з графіком прибирання. 

-  Не допускати використання відкритого вогню та інших 

можливих джерел запалення. 

2.  Можливі місця виникнення пожежі та вибуху

 Склади деревини, продукції

Накопичувальні ємності, транспортні лінії

 Сушилка

 Системи аспірації та вентиляції

Відкладення пилу на технологічному обладнанні та верстатах.

- Контроль за параметрами технологічного процесу, своєчасне 

очищення від горючих відходів деревини, відкладень пилу.

- Своєчасне очищення системи аспірації від відкладень пилу, 

регулярне очищення циклонів.

- Контроль за герметичністю обладнання.

- Контроль за технологічним станом транспортних ліній.

- Обладнання вибуховими клапанами системи аспірації, 

герметизація обладнання

3. Можливість утворення джерела запалювання

Самоспалахування речовин та матеріалів приконтактні з  поверхнями 

технологічного устаткування, нагрітих вище температури самоспалаху  

 Іскри механічного походження

 Теплове тертя підшипників двигунів  та ременів

 Теплові прояви несправного електрообладнання

 Розряди атмосферної та статичної електрики

Розпечені поверхні

- Не допускати попадання речовин та матеріалів на високо нагріті 

поверхні обладнання, використовувати ізоляційні матеріали.

- Застосування інструментів з іскробезпечних матеріалів.  Дотримання 

умов експлуатації та техпроцесу.  

- Контроль за температурою підшипників двигуна та натягом ременів, 

змащення підшипників.

- Періодичний замір опору ізоляції кабельного обладнання, 

влаштування обладнання згідно вимог.

- Виконання блискавкозахисту будівель та резервуарів, заземлення  

обладнання, влаштування електроустаткування згідно вимог  ПУЕ, 

використання обладнання відповідно до класів зон.

4. Шляхи поширення пожежі

 По осілому, завислому та відкладеному пилу

 Поверхні горючих матеріалах

 По технологічних та транспортних комунікаціях

 По горючих елементах будівлі, технологічного обладнання

 Дверні та технологічні отворі 

- Регулярне прибирання пилових відкладень, своєчасне вологе 

прибирання систем аспірації та вентиляції.

- Улаштування протипожежних дверей, тамбур – шлюзів, водяних завіс .

- Встановлення вогнезатримуючих клапанів та автоматичних засувок 

систем аспірації, автоматичне відключення системи аспірації.

- Провести вогнезахист конструкцій .

- Влаштування протипожежних перешкод.

Розробка планів дій при пожежі. Навчання персоналу правилам пожежної безпеки, користуванню первинними засобами пожежогасіння, 

встановлення єдиних сигналів сповіщення про аварію. Заходи по користуванні відкритим вогнем, проведення зварювальних робіт, куріння в 

відведених для цього місцях. Дотримання вимог технологічного процесу виробництва.

Поле 

привязки

1.1

2.2

2.1

2.3

2.4

2.5

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

4.1

4.2

4.3

4.4

Карта пожежної небезпекиТехнологічна схема виробництва

Приймання дерева з траспорту

Обрізка сучків очищення від кору

Тесання колод підготовка його до 

розпилу

Відходи з 

деревини тріски, 

тирси,кори

Не струганий розпиляний 

матеріал

Сушка деревини

Сухий не струганий 

матеріалСуха тирса

Розпил обстругування

Стружка, 

обрізки, кінці

Пиломатеріали

Продукція з масиву (фанера, будівельні 

деталі, меблі, тара, клейові материали)

Розміщення на складі 

готової продукції

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

,2.1

,2.1

,2.2

,2.3 ,2.4, 2.5

,2.4, 2.5 ,2.3

,2.3 ,2.4, 2.5

,2.4, 2.5 ,2.3

,2.4, 2.51.1

1.1 ,2.4, 3.3, 3.5 ,4.1, 4.2,4.3

2.4, 3.1 ,3.4, 3.5,4.1 ,4.4

,2.5, 3.1, 3.4, 4.2, 4.4

2.3,2.5, 3.1, 3.3, 3.4, 4.2, 4.4

, 2.3, 2.4, 2.5, 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 4.1,4.2, 4.4

, 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 4.1,4.2, 4.3

, 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 4.1,4.2, 4.3

, 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 4.2, 4.3 ,4.4

, 3.1,  3.3, 3.4, 4.2, 4.3, 4.4

, 3.2, 3.3, 3.4, 4.1,4.2, 4.3, 4.4

3.6

4.5

5. Безпека життя людей та матеріальних цінностей

Сира тирса

Продукція з подрібненої деревини (ДСП, 

ДВП, ОSB, паливні брикети та пелети, 

пресовані вироби)

,4.1, 4.2,4.33.3, 3.5,2.4, 1.1

В
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пожежний гідрант
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ВИСНОВОКИ

Проведений аналіз техногенної та пожежної небезпеки пожежної безпеки деревообробного

підприємства ТОВ “ УХЛК” м. Коростень Житомирської області показав, що цей об’єкт відносяться до

об’єктів потенційно небезпечних, оскільки процес виробництва та обробки деревини із-за наявності

великої кількості горючого матеріалу у вигляді лісо та пиломатеріалів (дошки, бруски, бруси, заготовки)

та горючого пилу є вибухопожежо небезпечним. Тому у кваліфікаційній роботі була визначена мета, це -

аналіз пожежної небезпеки об’єкту, аналіз технологічного процесу обробки та переробітки деревини для

подальшого використання його результатів з метою запропонування відповідно до діючих нормативних

вимог пожежно-профілактичних заходів, що буде сприяти підвищенню рівня пожежної безпеки об’єкту.

Провівши аналіз технологічного процесу було визначено, що процес є небезпечним, під час

технологічного процесу виробництва необхідно додержуватися технологічного регламенту, факторами

небезпеки є небезпечні властивості речовин що обертаються в технологічному процесі виробництва,

можливістю виникнення джерел запалення і розгалуженою системою технологічних комунікацій, що

може сприяти швидко поширенню пожежі, горюче середовище за нормальних умов технологічного

процесу не утворюється, а найбільшу небезпеку представляють коротке замикання електроустаткування,

відкритий вогонь, та перегрів елементів (двигун, фреза) технологічного устаткування, що може стати

причиною займання пилу, щепок, ріски, відходів деревини ,відповідно виникненню пожежі.

На підставі цього був проведений проведений аналіз протипожежного стану об’єкту. Був проведений

розрахунок категорії приміщення за вибухопожежною небезпекою, після якого встановлено що

приміщення шліфувальної дільниці відноситься до категорії «В». Проведено аналіз стану шляхів

евакуації, проведена перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки.

Також був проведений аналіз відповідності системи автоматичної пожежної сигналізації. Виконано

розрахунок сил і засобів для гасіння умовної пожежі у виробничої ділянки обробки деревини на момент

ведення сил та засобів підрозділів пожежно-рятувальної служби площа пожежі склала 193 м², необхідно

прибуття 7 відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях. Запропоновані необхідні заходи,

щодо дотримання вимого охорони праці під час гасіння пожежі..
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